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Generației noastre îi este dată 
șansa participării la făurirea în 
deplină libertate de către națiu
nea socialistă română a propriei 
sale istorii. Angajarea plenară și 
responsabilă a tinerei generații, 
crescute și educate în spiritul 
adevărului, al cunoașterii, al 
dreptății, activitatea dinamică și 
faptă revoluționară închinate cu 
neprecupețit devotament ferici
rii poporului sint pentru aceasta 
un mod de viață izvorit din con
vingerea înscrierii sale în mersul 
ascendent al patriei, din înțele
gerea-profundă a trecutului și a 
perspectivei viitoare. încrederea 
în proprii sa șansă de afirmare, 
conștiința participării sale prin 
propria muncă la devenirea is
torică a patriei îi este oferită de 
cultivarea simțului istoric, a în
țelegerii faptului că reprezintă 
o verigă ce nu trebuie să se a- 
rate mai slabă în succesiunea a 
ceea ce de-a lungul mileniilor 
a reprezentat, reprezintă și va 
reprezenta poporul român.

în consonantă cu marile în
făptuit U ; epocii actuale a dez
voltării; s-.cietății românești, in 
ceea ce numim cu indreptătită 
mîndrie EPOCA CEAUȘESCU, 
una dintre cele mai de seamă 
împliniri o reprezintă, pentru 
poporul nostru, restituirea inte
grală și exactă a propriei sale 
istorii. Identificarea sa ca popor 
între popoarele planetei, fizio
nomia proprie, care detașează 
și exprimă națiunea socialistă 
română între națiunile lumii, 
este determinată de realizările 
propriei sale istorii, de cunoaș
terea contribuției aduse la dez
voltarea progresistă a umanită
ții de către ponorul nostru de-a 
lungul multimilenarei sale exis
tente.

Această restituire a istoriei se 
exprimă prin prezența în nu
meroase documente ale partidu

lui, înscrierea la locul de cinste 
în chiar Programul partidului, a 
unor ample referiri la trecutul 
de luptă al poporului, al forțe
lor sale progresiste și revoluțio
nare, interpretarea permanentă 
a trecutului istoric de pe poziții
le cunoașterii științifice ale ma
terialismului dialectic și istoric. 
Această restituire a istoriei se

Generația
CEAUȘESCU AMPLĂ
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generația gmdirn LA CREAȚIA
. fi acțiunii 

revoluționare ISTORICĂ
exprimă și prin numeroasele și 
amplele manifestări comemora
tive ale momentelor esențiale 
și ale personalităților marcante 
ale trecutului patriei. omagiu 
viu al întregului nostru popor 
adus celor care, de-a lungul 
timpului, și-au închinat efortul 
constructiv și jertfa supremă, 
dacă a fost nevoie, mersului as
cendent al societății românești, 
spre a ne oferi nouă, celor de 
astăzi, bunul cel mai de preț pe 
care îl avem, viața trăită in pa

tria liberă, independentă și su
verană.

Rememorările generației noas
tre s-au deschis prin aniversa
rea din 1966 a Partidului Comu
nist Român, continua torul luptei 
revoluționare și democratice a 
poporului român, al tradițiilor 
mișcării muncitorești și socialis
te din România, moment de con

firmare a faptului că, privind 
propria noastră istorie așa cum 
a fost, ne putem mîndri cu un 
trecut din care putem trage în
vățăminte, că atît acestui trecut, 
cit și nouă inșine, ca și genera
țiilor care np vor urma, sîntem 
datori cu un efort tenace pentru 
a asigura mersul înainte al po
porului român pe calea unei 
vieți mai bune, mai demne. Prin 
grandioase manifestații popu
lare, prin întrunirile solemne ale 
organismelor politice supreme 

ale partidului și statului, în pre
zența conducerii superioare de 
partid și de stat, au fost mar
cate comemorativ marile mo
mente ale devenirii noastre na
ționale. a Mărășeștilor, revoluția 
de la 1848, făurirea statului na
țional unitar român, instaurarea 

^guvernului democratic de la 6 
martie 1945, glorioasa istorie a

Partidului Comunist Român, a 
organizației sale revoluționare 
de tineret, prima unire politică 
a Țărilor Române, cdhtenaisul 
proclamării independenței de 
stat a României, alte și alte 
momente jubiliare de adevărată 
sărbătoare pentru întregul popor 
român. 2 050 de ani de la făuri
rea statului dac centralizat și in
dependent de sub conducerea 
lui Burebista, moment de sea
mă în istoria poporului român, 
reprezintă un astfel de prilej de
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subliniere a statorniciei și valo
rilor civilizației proprii din cele 
mai vechi timpuri.

Sentimentul istoriei, conștiin
ța vie de sine a poporului că
ruia ii aparținem, ne îndreptă
țește să privim propria noastră 
existență drept o componentă 
firească, organic necesară în de
venirea succesivă a generațiilor 
acestui pămint, noi, cei de as
tăzi. fiind beneficiarii și păstră
torii a ceea ce ne-au dat realiză
rile înaintașilor, prin munca și 
efortul nostru adăugind la aces
tea spre a da la rindu-ne celor 
care ne vor urma certitudinea 
afirmării statornice în vatra 
străbună. Din această perspecti
vă. istoria, cunoașterea istoriei 
patriei și partidului nu este 
pentru generația noastră, gene
rația Ceaușescu, un act de sim
plă. luminare a trecutului, nici 
nu se reduce la activitatea spe
cifică a unor specialiști intr-un 
domeniu a cărui descifrare pre
supune multă trudă și dăruire. 
Cunoașterea istoriei proprii este 
unul dintre pilonii de temelie 
ai patriotismului revoluționar 
socialist, care, ca sentiment 
profund, propriu omului aparți- 
nînd unei societăți angajate in
tr-un amplu efort constructiv, 
nu se poate întrupa decît în. 
muncă îndîrjită și angajată spre 
propășirea ponorului căruia îi 
aparținem. Această stare fireas
că este, într-o latură esențială, 
izvorul nțanifestării conștiente, 
în acțiune, a însuși viitorului 
națiunii noastre socialiste, ge
nerația tînără, de a cărei mun
că, pregătire profesională, atitu
dine civică depind coordonatele 
materializării, transpunerii în

CORNELIU OLARU
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TOVARĂȘUL 
a primit pe 

vicepreședinte ai

NICOLAE CEAUȘESCU
Zia Nurievici Nuriev,
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Joi, 10 iulie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, in sta
țiunea Neptun. pe Zia Nurie
vici' Nuriev, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care efectuează o vi
zită în tara noastră.

La primire au participat to
varășii' Angelo Miculescu, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare, și Marin Con
stantin. adjunct al ministrului 
agriculturii și industriei ali
mentare.

A fost prezent V. I. Drozden
ko, ambasadorul Uniunii Sovie
tice la București.

Oaspetele sovietic a transmis 
.tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cordial salut și cele mai 

COMUNICAT
cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, și tovarășul Clodomiro Almeyda, secretar general al 
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bune urări din partea tovarășu
lui Leonid Ilici Brejnev, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., pre
cum și urări de succes poporu
lui român.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se 
transmită tovarășului Leonid 
Brejnev salutul său și cele mai 
bune urări, iar popoarelor so
vietice . prosperitate și bună
stare.

In cursul întrevederii a fost 
evidențiată dezvoltarea fructu
oasă a relațiilor de prietenie și 
colaborare pe multiple planuri 
dintre României și Uniunea So
vietică, care se adîncesc con
tinuu in spiritul convorbirilor 
și înțelegerilor româno-sovieti- 
ce la cel mai înalt nivel.

Au fost examinate unele as

pecte ale lărgirii și diversifică
rii colaborării economice dintre 
■cele două țări, apreciindu-se că 
există condiții favorabile pen
tru intensificarea cooperării ro- 
mâno-sovietice în domeniul 
agriculturii în interesul statelor 
și popoarelor noastre vecine și 
prietene. Subliniindu-se impor
tanta tot mai mare pe care o 
are agricultura în dezvoltarea 
economiilor naționale ale țări
lor noastre,'a fost exprimată de 
ambele părți dorința de a ex
tinde colaborarea și conlucrarea 
româno-sovietică în diferite 
sectoare și subramuri ale agri
culturii si industriei alimen
tare, precum și pe linia insti
tutelor de cercetare științifică 
de specialitate din cele două 
țări.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

Secerișul în zona colinară

ORGANIZAREA LUCRĂRILOR 
ÎN FORMA ȚII COMPLEXE
să crească operativitatea

de acțiune, nu să o diminueze!
La cooperativa agricolă Leș- 

nic, județul Hunedoara, seceri
șul orzului se apropie de sfirșit. 
Datorită organizării judicioase 
a muncii, folosirii la întreaga 
capacitate, a mijloacelor tehnice 
din dotară și a timpului de lu
cru, rUmul la recoltat este su
perior celui prevăzut în grafi
ce, creîndu-se .condiții pentru 
dirijarea raipidă a combinelor 
la alte unități rămase in urmă. 
Secerișul este efectuat cu 
5 combine Gloria, deservite de 
cei mai buni tineri mecaniza
tori, sub directa îndrumare a 
inginerului Gheorghe Irimie. 
Lucrind în formație compacta, 
fiecare utilaj recoltează zilnic 
peste 6 hectare, producția 
fiind transportată rapid, tot de 
către tineri, la baza de recep
ție sau la Fabrica de* * nutrețuri 
combinate. Pentru remedierea 
operativă a defecțiunilor care 
apar la oombine, formația este 
dotată cu un atelier mobil și 
un mecanic de întreținere care 
intervine prompt ori de cite 
ori este nevoie. Despre eficien
ta acestui mod de organizare 
ne-am convins chiar în ziua rai
dului : repunerea în funcțiune 
a buncărului de descărcare la 
una dintre combine a fost reali

Romantismul revoluționar este 
caracteristic virstei tinere. El 
este, mai ales, o stare de a fi. 
interioară, un mod specific de a 
percepe lumea, de a-ti concepe 
propria ființă în contextul aces
tei lumi și de a acționa întru 
modelarea lumii in sensul celor 
mai înalte si mai generoase 
idealuri umane. Dar cine poate 
modela lumea în care trăiește, 
fără să-și modeleze, mai întii. 
ființa proprie? Acesteia ii vom 
râmine toată viata datori in 
adăugarea unor sensuri noi si 
adinei ale existentei. în armo
nizarea ei cu lumea si cu ea în
săși. vom lucra 
toată viața. Pe 
cit de necuprin
să este lumea 
exterioară. pe 
atît de nemăr
ginită este lu
mea interioară, 
a fiecăruia din
tre noi. Și dacă 
firilor romanti
ce și tinereții, 
in general. Ie 
este caracteris-

• tică setea de 
cunoaștere, de 
descoperire și cucerire a noi 
teritorii, in această privință, 
atît1 lumea exterioară. dar, 
mai ales, lumea interioară, de 
ginduri și sentimente, iși oferă 
zările lor infinite.

Cind mă întîlnesc cu tinerii 
din zilele noastre (si una din 
mindriile mele este si aceasta, 
că am multi prieteni tineri) nu 
pot să nu le destăinui si un fel 
de invidie frățească pentru con
diția de tînăr pe care ei o au 
astăzi in România. Nu mă refer 
în primul rind la condițiile ma
teriale. oricum, mult mai bune, 

incomparabil mai bune, decît

zată în mai puțin de jumătate 
de oră, evitindu-se o staționare 
care in alte condiții ar fi fost 
mult mai îndelungată. Prin co
masarea mai multor combine, 
prin asigurarea asistenței teh
nice corespunzătoare, recolta
tul se desfășoară, așadar, în 
condiții optime. Dar celelalte 
operații ? Aici lucrurile încep 
să se complice.

— în mod firesc, ne spune 
tînăr ul inginer Irimie. formația 
de lucru trebuie să fie consti
tuită nu numai din mijloace de 
recoltat și transportat,-ci și din 
utilaje care să asigure elibera
rea și pregătirea terenului pen
tru însămînțarea culturilor suc
cesive. Din motive pe care nu 
le cunosc, fluxul normal al lu
crărilor nu se sincronizează.

Altfel ■ spus, celelalte două 
formații constituite la nivelul 
S.M.A. Deva — care trebuie să 
execute balotatul paielor și ară
turile, — ființează mai mult cu 
numele, pentru că ele nu țin 
pasul cu combinele. Dovada ? 
Deși pe o tarla de 10 hectare 
secerișul a fost terminat încă 
de sîmbătă, balotatul și trans
portul paielor n-au fost execu
tate nici după patru zile, îm- 
piedidnd efectuarea arăturilor. 

Situație identică și pe celelalte 
tarlale. Din cauza funcționării 
necorespunzătoare a preselor 
pînă la această oră, la Leșnic, 
n-a fost eliberată nici o parcelă 
din cele secerate. Cind vor mai 
fi însămînțate varza, fasolea- și 
porumbul siloz prevăzute în 
plan ? Greu de răspuns dacă ți
nem seama de încetineala cu 
care se desfășoară lucrările.

Pe raza consiliului unic agro
industrial Dobra, aflat în apro
piere, lucrurile merg și mai 
greu. Combinele au intrat în 
lanuri mult prea tîrziu față de 
alte unități. Pe Ungă aceasta ele 
funcționează cu randamente 
deosebit de reduse. 20 de hec
tare cultivate la Dobra puteau 
fi recoltate intr-o singură zi, 
dar combinele — cinci la nu
măr — nu ieșiseră încă în lanuri 
din cauza frecventelor defec
țiuni care conduc .la staționări 
îndelungate. Din această cauză 
la Lăpușnic și Roșcani, celelalte 
două unități cultivatoare de orz 
de pe raza consiliului, secerișul

AL. BALGRĂDEAN
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Omul—țelul suprem al construcției noastre revoluționare

condițiile pe care le aveau tine
rii de acum douăzeci, ori trei
zeci de ani. fără să le mai amin
tim măcar pe acelea de acum o 
jumătate de secol. Nu fac parte 
dintr-o generație prea depăr
tată in timp de generațiile ti
nere de astăzi, dar 'prefacerile 
rapide, salturile de-a dreptul 
spectaculoase, care s-au produs 
in ultimele decenii în dezvol
tarea societății românești, mă 
fac să mă simt ca si cum as fi 
trăit in două epoci diferite. Poți 
trăi o sută de ani si să ai sen
zația că timpul s-a oprit in loc, 
pentru că in jurul tău nimic nu 

Forța romantismului
revoluționar

s-a schimbat, si nici în deve
nirea ființei tale, si poți trăi 
citeva decenii care valorează cit 
sute de ani de istorie. Deceniile 
pe care noi le-am trăit si ip care 
generația tînără de azi s-a năs
cut. a crescut si se formează, 
sint astfel de decenii. în care is
toria românească si-a concentrat 
esențele, propulsînd desfășura
rea evenimentelor, crearea noi
lor sinteze cu o forță nemaiin- 
tîlnită pină acum. Să te naști 
intr-un asemenea timp istoric, 
să te formezi într-un climat so
cial. moral și politic la baza că
ruia se află o concepție materia
listă. științifică, despre lume :

© Muncitorii, inginerii și 
tehnicienii ÎNTREPRINDE- 
RH ,.UNIO“ DIN SATU 
MARE, unitate etalon a in- 
dWrîei noastre, pentru pro
ducția ' de Utilaje miniere, 
metalurgice și chimice, sint 
autorii unei lăudabile iniția
tive. ale cărei efecte, pozi
tive se regăsesc in activita
tea altor colective. Potrivit 
acestei inițiative, care a de
venit un angajament al în
tregului colectiv sătmărean, 
vor li livrate beneficiarilor, 
cu un trimestru mai devre
me, utilajele prioritare, adi
că acele utilaje care condi
ționează punerea in func
țiune la termen a unor im
portante obiective de inves
tiții. Pină in prezent, Între
prinderea „Unio“ a pus la 
dispoziția • Combinatului si
derurgic de la Galați și în
treprinderii „Oțel-Inox” din 
Tirgoviște aproape 1 600 tone 
utilaje, adică mai mult de 
jumătate din sarcina totală 
înscrisă în contractele pe 
anul 1980. De asemenea. în
treprinderea din Satu Mare 
a livrat Combinatului Chi
mic din Giurgiu, Combinatu
lui de fibre artificiale din 
Brăila și altor unități 650 
tone din cele 1 020 tone uti
laje pe care trebuie să le 
furnizeze în acest an indus
triei chimice.

• Un număr de 12 mari 
unități economice din JU
DEȚUL NEAMȚ — intre

să nu ai de înfruntat prejudecăți 
de tot felul, să nu fii sfisiat de 
incertitudini si disperări ivite 
din discrepanta între visul tău 
și neputința de a realiza măcar 
o parte din acel vis : să simți că 
ești chemat cu toate forțele la 
împlinirea idealurilor tale si ale 
alor tăi, la care au visat gene
rații și generații de înaintași : 
să simți că ești util, că istoria 
are nevoie de tine, iți acordă în
crederea totală si că nici o ba
rieră artificială nu ' ti se ridică 
în față : să știi că tot ceea ce 
înalti. pentru tine înalti. pentru 
ai tăi. cei de azi. dar și pentru 

ai tăi. cei de mîine. iată. într-a- 
devăr. o situație cu adevărat 
privilegiată, mai ales atunci cind 
ești tinăr.

Cu o condiție însă : aceea de 
a păstra cu tot dinadinsul tine
rețea la orice vîrstă. Nu s-a in
ventat și putem fi siguri că nu 
va inventa nimeni o mașină de 
oprit anii în loc. Starea de ro
mantism revoluționar insă iți 
oferă, cred, acea sansă unică de 
a rămîne mereu tînăr ca spirit, 
ca mod de a gîndi si de a acțio
na totdeauna în consensul des
fășurării legice a evenimentelor, 
de a determina creșterea eveni
mentelor vieții In acord cu pro

care întreprinderea mecani
că, cea de transformatoare, 
cea de materiale de con
strucții din Roman, IFET, 
trustul de construcții și în
treprinderile de celuloză și 
hîrtie „Comuna din Paris” și 
„Reconstrucția” din Piatra 
Neamț — și-au înscris nu
mele pe panoul de onoare 
al întrecerii socialiste, in- 
timpinînd marea sărbătoare 
de la 23 August cu prevede
rile cincinalului integral în
deplinite. S-au creat, astfel, 
condiții pentru realizarea 
unei producții suplimentare 
in valoare de circa 4 miliar
de lei, concretizată în nța- 
șini-unelte pentru prelucra
rea metalelor și a lemnului, 
mașini pentru agricultură, 
materiale de construcții pen
tru 1 000 de apartamente, 
hîrtie și alte importante bu
nuri materiale.

O ÎNTREPRINDEREA „A- 
RADEANCA” din Arad, uni
tate profilată pe producția" 
de jucării, păpuși și figurine, 
a anunțat joi îndeplinirea 
planului cincinal.

în această perioadă, ca ur
mare a activității harnicului 
colectiv, cit și a noilor ca
pacități productive intrate 
in funcțiune, întreprinderea 
a oferit copiilor din țara 
noastră și din alte țări, mili
oane de jucării.

Pină la sfirșitul anului, 
întreprinderea „Arădeanca" 

pria lor esență, si nu doar în 
sensul aparentelor.

Cineva s-ar putea întreba, si 
pe bună dreptate : Romantism ? 
Cum, intr-o epocă prin exce
lentă tehnico-știintifică ? Acum, 
la sfîrșițul secolului al XX-lea, 
cind explozia informațională ne 
supune unor șocuri continue ? 
Acum, cind cibernetica si elec
trotehnica au pătruns pînă si în 
cel mai ihtim ungher al vieții 
noastre cotidiene ? Romantism 
— acum, cind matematica ex
plică totul sau aproape totul, 
cind sîntem martorii zboruri

lor interspatiale, 
cind lansarea 
unei rachete cu 
oameni la bord 
în jurul pămîn- 
tului a devenit 
un fel de co
municat de ru
tină, cotidian, 
precum anunța
rea buletinu
lui meteorolo
gic? Roman
tism, cind, cu 
puterea științei, 
vrem să desci

frăm și cele mai ascunse taine 
ale materiei?

Da, romantism acum, și mai 
ales acum, îndrăznesc să adaug. 
Romantism revoluționar, mai 
ales acum, cind, bombardată 
fără cruțare de miliardele de 
semnale ale exploziei informa
ționale. sensibilitatea noastră 
are tendința să se tocească, să-si 
piardă tocmai aura specific ome
nească. Romantism acum, tocmai 
acum, cînd puterile inimagina
bile altădată, ale materiei, au

PETRE GHELMEZ
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va livra suplimentar, fată de 
prevederile cincinalului,, o 
producție marfă estimată la 
40 milioane lei, iar la export 
produse însumind o valoare 
totală de peste 1 milion lei- 
valută.

O Prin aplicarea unei teh
nologii superioare de pre
parare, recent elaborată, 
muncitorii și specialiștii 
FLOTAȚIEI C E N T RALE 
DIN BAIA SPEIE.au antre
nat in circuitul productiv 
importante cantități de me
tale existente in zgurile și 
subprodusele furnizate de 
unitățile metalurgice. Pe 
această bază, acest colectiv 
și-a creat condiții pentru ob
ținerea, in actualul cincinal, 
a unui spor de producție 
marfă estimat la 166 mili
oane lei.
• în cadrul EXPLOATĂ

RII TARNIȚA — GURA HU
MORULUI se utilizează cu. 
succes tehnologia dezincării 
minereurilor cuprifere. Apli
carea acestui procedeu eco
nomicos s-a soldat anul 
acesta cu obținerea a peste 
300 tone de zinc. Pe această 
linie se înscrie și o altă teh
nologie. aflată în curs de 
definitivare, care are în ve
dere recuperarea metalelor 
utile din minereurile sărace 
prin realizarea unui amestec 
între minereul cuprifer *i  
cel complex.

în pagina a 3-a 

în acțiunea de re
cuperare a restan
țelor : „Zilele re
cord" ale tinerilor 
— puse sub semnul 
ineficienței datori
tă slabei organizări 

a muncii

SPEIE.au
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Barbâfia unei profesii
CRONICA TEATRALĂ

Mediocritatea estivală
MOTO : Am intrat pentru prima oară intr-o turnătorie. Probabil, 

aș fi așteptat multă vreme această „intîlnire" dacă, in drum spre 
I.U.P.-Tirgoviște (întreprinderea de utilaj petrolier), cineva nu 
mi-ar fi vorbit cu atlta patimă, totuși, atit de tulburător in cuce
ritoarea lui simplitate...
„CÎND OAMENII GINDESC 
TEMEINIC. UTILAJELE LU

CREAZĂ MAI SPORNIC"

Da, chiar așa scria pe un pa
nou. agățat undeva, deasupra 
mașinilor, în secția de turnă
torie. Am privit în jur. O at
mosferă pe care o mai întîlni- 
sem parcă, dar ceva îmi de
monstra că se petrece ceva ne
obișnuit. Neobișnuitul, mi-am 
dat seama, se petrecea în mine. 
Eram deci „marcat" de ideea 
care-mi intrase cu încăpăținare 
în cap : ei, iată-te și într-o 
turnătorie. Alături de mine. Ion 
Oproiu, secretarul comitetului 
U.T.C., zimbește cu înțeles. în
trebările mele însă nu-1 pun 
deloc in dificultate: „Ia gîndi- 
ți-vă, din cei peste 10 000 de 
oameni ai muncii, peste 2 000 
lucrează în turnătorie. Și încă 
ceva. Este a treia ca mărime din 
țară".

Primul interlocutor este Marin 
Chim, maistru principal. Are 42 
de ani. Vă mai amintiți cînd ați 
venit aici ? Cum să nu, răspun
de aproape surprins de între
barea mea, așa ceva se poate 
uita ? Era prin iulie ’57... A, zic 
eu. din iulie ’57 lucrați efectiv 
numai in turnătorie. Tot de a- 
tunci face zilnic naveta din co
muna Dragomirești. E greu, zic. 
Nu atit pe cit s-ar părea. îmi 
răspunde calm, imperturbabil. 
Ne-am obișnuit, zice. Rețin, nu 
spune m-am obișnuit, ci. ne-am 
obișnuit. (Aveam să aflu : cei 
mai mulți „veterani" ai turnă
toriei fac naveta, de ani și ani. 
De prin comunele din. apro
piere).

Gheorghe Ganea, este șef de 
brigadă la instalații. Are 31 de 

• ani de muncă in secția de turnă
torie. Facem împreună un mic 
calcul : deci zice. în sfîrșit, mai 

Trei ipostaze 
ale aiitîcomerțului

Nici măcar confuzie de firme... La în
ceput, cei care intră in localul deasu
pra căruia se vede firma „Patiseria 
Rond" (in piața George Coșbuc din Ca
pitală) cred că e vorba de o simplă 
confuzie. In tocul produselor de patise
rie (să nu greșim, există totuși un sin
gur sortiment — pateuri uscate) văd 
preparate de cofetărie. Dar nici in acest 
caz nu prea au de unde alege: doar 
două feluri de prăjituri. Cit despre bău
turi răcoritoare, de așa ceva nici nu 
poate fi vorba. In plin sezon cald, lip
sesc răcoritoarele îmbuteliate, iar dea
supra aparatului din care ar trebui să 
curgă citronada scrie cu dezarmantă 
simplitate: „aparatul defect". Nu este 
nici măcar o confuzie de firme, ci o 
confuzie privind necesitatea funcționă
rii unei asemenea unități în cadrul re
țelei comerciale bucureștene.

Dacă 50 de bani e cam mult, atunci... 
măcar 25 ! Restaurantul cu autoservire 
„Modern" din Tirgu Jiu. O ciorbă de 
pește (3,50 lei), care pare mai curind 
saramură și o chiflă înseamnă pentru 
casieriță 5 lei. „Parcă face numai 4,50“, 
replică un consumator. „Mă scuzați..." — 
spune vinzătoarea și ii dă restul... 25 de 
bani. Dacă nu curge...

Nu vă convine prețul, dați înapoi ți
gările ! La garderoba restaurantului 
„Bulevard" de pe Magheru se aflau ex
puse țigări. La solicitarea cumpărători
lor, garderobiera oferă oricîte pachete 
i-ar fi cerute, privește însă cu atenție 
la banii pe care îi încasează. Cei care 
dau, așa cum ar părea firesc, 8 lei pe 
pachet, sint grabnic admonestați. „10 
lei 1 Dacă nu vă convine, dați-mi îna
poi țigările". Apoi, ca o scuză, „Nu sint

am 2 ani și 4 luni pînă la pen
sionare. îl întreb : vă gîndiți 
de mult la ziua aceea ? Nu pare 
deloc stinjenit, ba, mi s-a părut 
că-mi răspunde cu cea mai adin- 
că simplitate : ce mai, mi-a plă
cut munca. Am respectat-o. Cind 
am venit aici... se intimpla în 
ziua de 17 martie 1950. Oho, ce 
vremuri ! ! Era un mic atelier 
manual cu 8 lucrători. Notați vă 
rog, opt...

...Ce credeți ? Vreo șase luni 
am stat la patron să învăț me
serie. Ehe, noi eram 9 copii la 
părinți. Grea viață, nu glumă ! 
M-am învățat să muncesc, (re
porter : face naveta din satul 
Mircea Vodă, comuna Sălcioara. 
Vreo 20 de kilometri, zilnic. Din 
17 martie 1950 ! Are doi copii. 
O fată, studentă la ASE ; o fată 
clasa a VII-a).

Petre Udroiu are 26 de ani 
și este turnător formator. A 
terminat școala profesională in 
cadrul Grupului școlar al I.U.P., 
depi a venit in secție din 1971. 
Este membru de partid.

îmi spune : m-am gîndit eu 
ce m-am gîndit, oare ce mese
rie să-mi aleg 1 Mi-am ales-o pe 
aceasta pentru că mi-a plăcut 
din capul locului. Stăm de vorbă 
și Încerc să-l provoc. Mai sint 
tineri care se feresc de munca 
fizică, de munca grea, fug în 
căutarea unui locșor cit mai căl
duț... Ei, ce cred acești oameni 
că o să le cadă ceva din cer ? 
Se înșeală amarnic. Indiferent 
de locul de muncă, dacă nu te 
dărui muncii, dacă nu-ți place 
ceea ce faci, degeaba... Am im
presia că ei habar n-au cum ara
tă astăzi o turnătorie... Păi ce. 
azi se mai lucrează ca acum 20 
de ani ? Luați-o cum vreți, me
seria aceasta nu-i grea, asta-i 
părerea mea, pentru că imi pla
ce, trebuie însă s-o descoperi, a- 
dică să-i înțelegi bărbăția...

Cetățenești
DE Lâ FATA LOCULUI

ale mele. Mi le-a dat cineva să i le 
vind". Și asta, ziua in amiaza mare și 
in plin centrul Bucureștiului !

DAN MUCENIC
P.S. Un telefon primit la redacție de 

la tinărul Jan Marcu din Oltenița ne a- 
duce la cunoștință faptul că in orașul 
dunărean „se poartă" in această vară 
Ci-co și Pepsi vîndute cu suprapreț (in 
majoritatea cofetăriilor orașului), trata
ment de care „se bucură" și unele mărci 
de țigări. Se pare că metodele bucu- 
treștene încep să prindă și in provincie. 
Ceea ce trebuie să dea de gîndit și să 
conducă la acțiuni decise de stîrpire a 
speculei, privită cu ochi atit de îngădui
tori de acei care se îngrijesc de bunul 
mers al comerțului. /* 

Autoritatea 
lacătului

Alături de librăria „Gr. Alexandrescu" 
(trebuie să recunoaștem, una dintre cele 
mai bine utilate din Tirgoviște), cum dai 
colțul ca să ieși in Rapsodiei (străduța 
buclucașă), vei putea citi: Minerva, Nou
tăți editoriale. Nu trebuie să te iași in 
voia bucuriei prea mult, întrucit ta îA- 
timpină un lacăt bădăran și, dacă ești 
consecvent, vei avea ocazia să-l vezi mult 
și bine... Cel mult, poți privi dincolo de 
autoritatea lacătului: o încăpere de cițiva 
metri pătrați, de fapt, un „culoar", pe pe
reții caruia se sprijină de „veacuri" două 
rafturi uitate de lume și, bineînțeles, din 
loc in loc, presărate, atît de rivnitele nou
tăți editoriale, adică, niște cărți, vorba 
cintecului, de cind lumea și pămintul. Nu 
e păcat că astfel de „inițiative" strică 
faima atitor librării ale orașului, cu grijă 
amenajate, atit de prețuite de cititori? 
Cui servește oare această păcăleală? Aș
teptăm și noi noutăți, nu editoriale și nu 
de la Minerva tirgovișteană, ci de la cei 
răspunzători de această situație. Mare pă
cat, intr-un oraș de o viguroasă tradiție 
culturală, această „premieră"... păguboasă!

S. VIOREL

Sigur, aceste scurte dialoguri 
sînt departe de-a epuiza un su
biect atît de generos. Eu însă 
am fost „furat" de biografia a- 
castor oameni minunați pentru 
care a-ți face datoria (și nu 
oricum) este mai presus de ori
ce. Oameni deci care lucrează la 
turnătorie de decenii, oameni 
vîrstnici, căliți in ani și ani. 
neobosiți, mereu parcă aprinși 
de flacăra lăuntrică a dragostei 
lor față de meserie. Apoi, ti*  
neri care preiau din mers e- 
xemplul bÂrbăției. al curajului, 
al pasiunii. Am observat că a- 
cești oameni iși judecă viața 
(cum altfel s-o facă ?) in func
ție de anii lor dăruiți întreprin
derii. Acești ultimi 15 ani, ani 
fertili, de împliniri fără pre
cedent, evident, au adus sub
stanțiale modificări atit in pla
nul vieții sociale cît și in con
știința oamenilor. Devenirea în
treprinderii înseamnă, deopo
trivă, devenirea oamenilor, for
marea lor multilaterală în spiri
tul moralei comuniste. Cei mai 
glorioși ani. cei mai semnifica
tivi din istoria noastră contem
porană. Iată, un alt veteran. 
Dinu Dan, este maistru coordo
nator la oțelărie. Am asistat cu 
emoție la elaborarea unei șarje 
și, privindu-i chipul, am înțeles 
că cei treizeci de ani (de cînd 
lucrează aici) nu i-au afectat, în 
nici un fel bucuria. Da, se ela
bora o nouă șarjă, era pur și 
simplu fericit în acele momen
te. E puțin, e mult ?

ARHIVA CU MEMORIE VIE

Am recompus astfel o fotogra
fie de epocă, fotografie (priviți-o, 
desprinsă din arhivă șl publicată 
alături !) care reprezintă mo
mentul intrării țăranilor cu 
plugurile pe pămînturile moșie
rești, in primăvara lui 1945, de- 
finitivînd astfel o lungă, aștep
tată și necesară reformă agrară. 
Ea a fost făcută de fotoreporte
rul acelui timp în comuna Uzunu, 
județul Vlașca, astăzi satul cu 
același nume, aparținînd comu-, 
nei Călugăreni, județul Ilfov, 
încercăm astăzi, la 35 de ani 
bătuți pe muchia schimbătoare 
a timpului, identificarea oame
nilor din imagine, cu ajutorul 
unor participant! la eveniment.

...Mai știu că la plecare, oa
menii cu care am discutat mă 
priceau ca și cum aș fi fost și 
eu „de-al lor", de cînd lumea. 
Cel puțin așa am crezut și eu 
pină cînd, ieșind afară, am tras 
cu violență aer în piept. Trecu
seră ore bune, dar cu ce folos. 
Mi-am promis atunci să mă re
întorc printre ei și-mi place să 
cred că nimic nu mă va îm
piedica să-mi țin promisiunea.

VIOREL SÂMPETREAN

La culesul piersicelor
I Foto : VALERIU TANASOF

Forța romantismului 

revoluționar
(Urmare din pag. I)

început să treacă tot mai mult 
în miinile omului și. închipui- 
ti-vă, fie numai si pentru o 
clipă, ce pot • să însemne aceste 
puteri. încăpute pe mina unor 
oameni care, prin cine știe ce 
accident și-ar fi pierdut con
știința umană. sensibilitatea 
Romantism revoluționar mai ales 
acum, cind tot ce a creat stiinta 
și tehnica modernă mai frumos 
mai înălțător trebuie pus în 
slujba omului, in folosul vieții-, 

>ci nu împotriva ei.

Bază sportivă 
„medicinală"

Cunoaștem cu toții prețul ce se pune 
acum pe folosirea integrală a fiecărei pal
me de pămint. Sute și mii de oameni, 
zeci de' colective de muncă, orașe și sate 
întregi se află angajate in nobilul efort 
de a valorifica la maximum pământul 
această bogăție a noastră, a tuturor. Oa
meni cu cele mai diferite preocupări și 
profesii iși găsesc acum timp liber, sau 
mai bine zis alocă 6 parte din timpul lor 
liber cultivării pământului. La fel se in- 
timplă și cu cei de pe platforma indus
trială Tiian-București, cel puțin la vede
re. Intr-adevăr, dacă te uiți in grădina de 
legume a Întreprinderii de cabluri și ma
teriale electroizolante vei vedea rezulta
tele unor mâini de adevărați gospodari 
care au dat viață unui teren arid, un fost 
maidan. Asta la șosea! Dar dacă mergi 
puțin mai încolo pe un drum lăturalnic, 
te intlmpină, înflorată și înspicată in toa
tă splendoarea începutului de vară, Baza 
sportivă „Electrobobinaj", care bază nu e 
altceva acum decit un loc al nimănui, 
intr-o paragină totală. O firmă deasupra 
unei porți, cu gard îngrijit, niște aparate 
crescând din lanul de bălării și romaniță 
e tot ce poate să însemne baza sportivă 
a celor de la „Electrobobinaj". Poate Că 
cei de la numita cooperativă or fi avind 
plan la mușețel și poate că sint chiar in- 
cintați de excelenta recoltă!? Or fi, n-or 
fi, dar firma anunță altceva dintre bălă
riile care cutează s-o doboare. Păi, dacă 
e bază sportivă de ce totuși nu e?l Sau 
e și nu se vede din romaniță?! Dilemă! 
Dar dacă nu e totuși loc de destindere și 
sport de ce nu e cultivată gospodărește, 
cunt e firesc și necesar? Un hectar de pă
mint in București nu e chiar un nimic. 
Și nu nutnai in București! Probabil că așa 
gindesc in birourile lor și mai-marii de 
la „Electrobobinaj". Pină se hotărăsc ce 
vor face cu baza sportivă, pină vor re
zolva deci „cumplita" dilemă ii invităm 
la un sportiv cules de romaniță. Cu fair- 
play, bineînțeles !

EUGEN MIHAESCU

Starea de romantism despre 
care am vorbit o găsim la atîtia 
dintre cei din jurul nostru, care 
practic, prin forța revoluționară 
a gîndului si a brațului lor au 
schimbat fata orașelor si a sate
lor românești. Găsind această 
stare de romantism la multi, la 
foarte multi dintre cei din ju
rul nostru, nu este ereu s-o 
deslușim ca o stare fundamen
tală a societății românești con
temporane. O societate în con
tinuă prefacere, deschisă Ia tot 
ceea ce este nou, o societate 
care — mergînd decis spre ori
zonturi superioare de civilizație, 
în care comuniștii, întruchipind 
tipul omului nou. cu gîndire în
drăzneață, înving inerțiile si nu 
se tem de greu — se dovedește 
ea însăși un organism tinăr și 
viguros.

Din puterea de a rămîne me
reu tînără a societății noastre 
ne luăm noi înșine tinerețea de 
spirit, tinerețea de acțiune. Ii 
rămînem mereu datori acestei 
societăți cu tinerețea de gind 
aleș și temerar a ființei noastre, 
în fond — cu starea noastră de 
romantism revoluționar.

Amplă participare la creația istorică
(Urmare din pag. I) 

viață a ceea ce au visat înainta
șii, realizarea a ceea ce de la 
generație la generație s-a trans
mis ca filon viu de gîndire și 
acțiune ‘ — progresul economic, 
social, politic, de cunoaștere al 
unui popor care permanent s-a 
străduit către aceasta.

în amplul efort social' al pre
zentului națiunii noastre socia
liste se regăsește permanent 
contribuția deosebită a tinerei 
generații, a generației Ceaușescu. 
înflorirea materială și spiritua
lă a patriei este indisolubil le
gată de manifestarea elanului 
creator al tineretului, de munca 
pe care o materializează în rea
lizări ce sînt, ele însele, demne 
de a fi considerate repere isto
rice ale dezvoltării. Generațiile 
care vor urma vor realiza, cu 
siguranță, mai mult decit s-a 
înfăptuit în acești ani. dar gran
dioasele construcții ale hidro
centralelor de pe Dunăre, com
binatele siderurgice și marile 
uzine chimice și constructoare

CAVOUL DE FAMILIE de Pierre Chesnot

Teatrul Național București. Regia Sanda Mânu. Cu : Olga 
Tudorache, Mircea Albulescu, Carmen Stânescu, llinca Tomoro- 
veanu, Adrian Pintea, Gheorghe Cristescu, Mihai Niculescu, Aimee 
lacobescu, Damian Crișmaru, Tamara Crețulescu.

La capătul unei stagiuni deo
sebit de anoste, in care pină și 
cu opere esențiale ale drama
turgiei românești și universale 
ca O scrisoare pierdută de Ca- 
ragiale și Așteptindu-1 pe Godot 
de Beckett — s-au reușit puneri 
in scenă mediocre, să-și fi pro
pus Naționalul bucureștean o 
..lovitură de teatru" oferind pu
blicului o premieră mondială ? 
Nu se poate ști exact care au 
fost argumentele prioritare, care 
au dus la introducerea in reper
toriu a Cavoului de familie, 
cert este însă că piesa, se pare 
că cea mai nouă a francezului 
Pierre Chespot (autor dealt
fel și al textului intitulat 
Pielea ursului, agreat de cei 
cărora nimicul săltăreț le dă ac
cese binefăcătoare de rîs), a 
văzut pentru prima oară lumi
na rampei la Teatrul Național 
din Capitală, 1 în regia Sandei 
Mânu și cu o distribuție dintre 
cele mai prestigioase. Despre ce 
ar fi vorba în această „operă ?“ 
Un mare industriaș are ideea de 
a-și construi, fără știrea nume
roasei sale familii, un adăpost

POVESTEA UNEI IUBIRI de Terence Rattigan

Teatrul Giulești. Regia : George Teodorescu. Cu : Paul loachim, 
ileana Cernat, Ion Pavlescu, Șerban Celea.

Dacă Naționalul își închide 
stagiunea cu o presupusă come
die. Teatrul Giulești o face cu 
o îndoielnică melodramă scrisă 
acum 7 ani de englezul Terence 
Rattigan (oare e cazul să apre
ciem promptitudinea pătrunderii 
in repertoriul teatrelor noastre 
a subproducțiilor venite de-aiu- 
rea ?). Considerat ultimul re
prezentant al piesei „bine făcute" 
— m-a nedumerit totdeauna 
acest termen, legat, in fond de 
opere alcătuite ca un fel de 
citadele de mediocritate — sir 
Rattigan propune în Povestea 
unei iubiri chiar istorioara lă
crimoasă a micuțelor întîmplări 
și călduțelor descoperiri ale unei 
familii in care ea. mama, su
feră de leucemie, în ultimul ei 
stadiu. Ea a avut o tinerețe 
destul de zbuciumată, dar îl 
iubește cu supunere pe el, soțul, 
criticul englez rece și egoist (la 
prima vedere) căruia vrea să-i

de mașini, canalul Dunăre-Ma- 
rea Neagră, înnoirea tuturor lo
calităților țării sînt adevărate 
monumente ale istoriei prezen
te, urme durabile în timp ale 
efortului generației actuale. în
tr-o tară ca a noastră, în care 
libertatea politică, democrația 
socialistă au fost implementate 
prin acțiunea desfășurată îndeo
sebi in ultimii cincisprezece ani, 
generația tînără este chemată 
către o participare deplină în 
diversele forme dintre care or
ganizarea șa proprie se poate 
manifesta plenar, un exemplu 
elocvent fiind recentul Forum 
al tineretului. Această partici
pare socială, de largă respirație, 
a tineretului la întreaga viață a 
țării este rezultatul firesc al po
liticii promovate de către partid, 
al grijii permanente a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de a investi 
generația tînără cu încrederea 
necesară, în condițiile în care 
tineretul patriei noastre este 
format în spiritul cunoașterii, al 
adevărului, al curajului și parti

antiatomic în grădină. Cînd lu
crarea este terminată, încîntat 
de sine, de ideea avută, el 
anunță celorlalți vestea minu
nată. Numai că din spirit de 
economie adăpostul este prevă
zut a primi numai patru oameni 
și nu nouă ciți numără clanul. 
Selecția a fost ușoară : în urma 
unui test inopinat, computerul a 
ales pe fericiții supraviețuitori. 
Dar. exceptînd-o pe bătrina 
mamă și pe cel mai tînăr fiu, 
cei rămași pe afară nu se 
împacă cu ideea. Eliminarea ad
versarului devine singura cale 
posibilă pentru aspiranții la ne
murire. Așa incit accidentele și 
morțile „întâmplătoare" se vor 
ține lanț pînă cînd... șeful fami
liei se trezește din somn și 
reiese că totul nu a fost decît 
un coșmar. Să fie vorba de o 
satiră la adresa înaltei burghezii 
preocupate doar de propriul 
bine ? Să fie o critică necruță-
toare sau măcar binevoitoare a . Chesnot.
invidualismului ? Să fie o co
medie amară sau ironică despre 
egoismul suprem al vieții ? Des

ascundă adevărul despre boala 
sa. Dar, se dovedește, el știe 
totul si vrea și el să-i ascundă 
ei adevărul despre aceeași boală. 
Mai e un vechi prieten devotat 
care, pentru ca ea să fie feri
cită în ultimele zile, o face să 
descopere adevărul despre su
fletul soțului ei, și mai e și un 
tinăr. copilul lor, care îi permite 
autorului să zică ceva și desore 
conflictul dintre generații. Cum 
toți sint buni și drepți, în fond 
totul se va aplana cu împăca
rea înțeleaptă fată de sfîrșitul 
irevocabil. Și dacă tot am riscat 
folosirea repetată a cuvîntului 
„adevăr", să mai spun că adevă
rul e că nevoia de a reda subi
ectul nu este decît urmarea fap
tului că nici în Povestea, unei iu
biri, ca și îp Cavoul de familie, 
nu e vorba despre nimic care să 
permită o analiză substanțială 
presupusă de opera de artă și 
că povestirea tramei este singu

cipării. Or, aceste componente 
ale conștiinței socialiste sînt te
meinic fundamentate prin înțe
legerea trecutului de luptă al 
poporului, prin înțelegerea aspi
rațiilor sale istorice fundamen
tale, prin cunoașterea și recu
noașterea acelor valori proprii 
care ne-a ti definit permanent in 
îndelungata istorie a patriei.

Conștiința istorică, bazată pe 
cunoașterea faptelor, a acțiuni
lor și problemelor cu care po
porul român s-a confruntat de-a 
lungul timpului, fundamentează 
și exprimă, sentimentul stator
nicei dăinuiri în vatra străbună, 
valoarea civilizației create de-a 
lungul timpului — valoare cu 
nimic mai prejos decît a altor 
popoare, recunoscute prin cali
tatea civilizației proprii și care 
incontestabil au beneficiat de 
împrejurări mai favorabile dez
voltării. Putem, fundamentați 
pe cunoașterea propriei noastre 
istorii, să înțelegem lupta pe 
care omenirea, civilizația uma
nă o duce pentru progres Isto
ric, ne întemeiem pe această 

pre dezumanizarea Individului, 
despre pierderea și a celor mai 
firești sentimente omenești ln- 
tr-o societate bazată pe o mo
rală de tipul „totul e bine cînd 
mie mi-e bine" ? Să opereze au
torul cu sarcasm asupra unei 
faune demne de dispreț ? Nici 
pe departe. Critica râmine la 
nivelul obsețvației amabile, sa
tira se diluează în nevinovate 
gag-uri verbale, iar umorul se 
caută pe sine fără a se găsi. 
Publicul, dornic de rîs și avizat 
că e vorba de o comedie, ho
hotește anemic la mici glumite 
deocheate, la cîteva cuvinte fără 
perdea și la alte cîteva giumbuș
lucuri actoricești „cu cirlig" 
sigur. Toalete care se flutură 
prin scenă, actori care-și țin ta
lentul în frîu și-l trîntesc in 
caraghioslîcuri ce par a cerși 
bunădispozitia spectatorului 
(deloc în spiritul său apariția pe 
scenă a lui Mircea Albulescu și 
cu. totul îngroșată, vizînd prostul 
gust, dezinvoltura comică — în 
sine — a unei actrițe de talia 
lui Carmen Sțănescu), nu aveau 
cum să salveze un text atît de 
subțire precum cel al lui Pierre

Doar Olga Tudorache
în rolul bunicii mai dă o oare
care savoare spectacolului și o 
anume ținută profesională.

rul mod de a introduce cititorul 
în așa-zisa problematică a piesei 
și spectacolului. Cit despre pu
nerea în scenă semnată de 
George Teodorescu, e de obser
vat că ea reprezintă o citire 
lipsită de personalitate a textu
lui, că a convins-o îndeajuns pe 
Ileana Cernat să-și poarte lacri
mile pe tot timpul celor două 
ore de spectacol, ’i^ă de
altceva actorii se învlj? ti â rost 
pe scenă — ba asistăm și la un 
moment în care eroina se des- 
calță și incalță fără motiv sau 
in care se dă de-a berbeleacul 
cu, nici despre Șerban Celea nu 
încercînd să acopere cu un vag 
bun simț un vid ideatic total.
Așa ineît nici despre Paul 

loachim, nici despre Ion Pavles
cu. nici despre Șerban Celea nu 
se pot face afirmații, judecăți «de 
valoare, critici sau aprecieri. 
Totul nu poate fi decît un pre
text de nedumerire : ce l-o fi 
atras pe regizor să pună in scenă 
asemenea text ? Ce 0 fi născut 
interesul secretariatului literar ?

MIRUNA IONESCU

bază sentimentul solidarității cu 
forțele progresiste, înaintate, cu 
lupta acestora și Cu înfăptuirile 
acestora. Avem astfel în propria 
noastră istorie un resort mereu 
generator de înfăptuiri pe linia 
progresului, procesul unic de 
creație istorică al poporului 
nostru, care a dat măsura capa
cităților creatoare a maselor 
largi populare în devenirea pa
triei, fiind un stimulent, un eta
lon pentru propriile noastre în
făptuiri.

Păstrind mereu vie în con
știință imaginea luptei neosteni
te purtate de poporul român, de 
forțele sale progresiste și revo
luționare pe calea progresului 
economic și social, a libertății, 
neatîrnăril și unității, generației 
căreia îi aparținem, gvm^ația 
Ceaușescu, îi revine misiunea de 
a nu se arăta cu nimic mal 
prejos, prin rezultatele propriu
lui efort, ale propriei lupte pen
tru progres și bunăstare, pentru 
împlinirea în vatra străbună a 
patriei a idealului comunist

&reportajul noalru| sențjmența|

între două vîrste ale tinereții
Să facem abstracție pentru moment de ceea ce ne înconjoa

ră și să privim cu ochiul minții. Iată, de la un capăt la altul 
de zare — numai pămint, pămintul atit dc visat, dorit, hulit, 
iubit. După plugurile care mușcă din fierbințeala țărinii, 
trebuie să fie primăvară. Se văd și cioturile rămase de la 
porumbul de cu toamnă cules și tăiat. O primăvară neinfrun- 
zită insă, trădată de cei cițiva copaci goi, care țin cu greu 
cerul pe umeri, și-o lizieră ce se zbate subțire în dunga zării, 
ca o coadă de nevăstuică. Dar oamenii, oamenii au un 
ncastimpăr ciudat, o nerăbdare in simțuri și-o grabă pe chip. 
Freamătă mina pc coarnele plugului, joacă zăbunu-n spinare, 
ochii scapără uneori fulgere negre. Vorbele sint puține, 
bolovănoase, grele, rupte și ele din streașină pămîntului.

„S-AU SCULAT Șl VIN ȚĂRANII" 
O PORECLA SCHIMBATA IN 

RENUME

Ne aflăm pe prisna casei Iui 
GOGU N.P. STANCU, un erou 
al reformei agrare din Uzunu, 
poreclit „S-au sculat și vin ță
ranii". pentru că — in fruntea 
oamenilor — n-a lipsit de la ex
proprierea nici uneia din cele 
douăsprezece moșii. Ceea ce ține 
să ne spună mai intîi este că ne 
aflăm exact pe pămintul din fo
tografie : „Da, aici ani fost îm
proprietăriți unii dintre noi, și 
ce ne-am zis, ia să ridicăm noi 
cite o casă pe pămintul ăsta, să 
nu ni-1 mai poată lua nimeni 
niciodată".

Privim în jur : case mîndre, 
frumoase, vatră nouă satului 
străvechi, cu nume tălmăcit din 

turcescul ozon, care însemna 
fugi ! păzea ! — că vine o pri
mejdie. Privim în jur, și lui 
GHEORGHE HĂLAU, secretar 
cu probleme de propagandă al 
comitetului comunal de partid, 
nu-i vine să creadă că aici era, 
în urmă cu numai 35 de ani. 
cimp, sudoare și lacrimi. într-un 
fel, are perfectă dreptate: in 
urmă cu 35 de ani el abia se 
năștea.

Ce-i drept, nici bătrinilor nu 
le face mare plăcere să-și amin
tească prea des de durere. 
De-asta „S-au sculat și vin ță
ranii" — această plastică poreclă 
schimbată în renumele demnită
ții — se oprește mai ales asupra 
drumului străbătut de atunci si 
pînă azi. al devenirii oamenilor. 
El zice : „Venisem din război cu 
pielea tăbăcită de gloanțe, și <a 
mulți alți săraci învățasem că 
trebuie schimbată calimera, că 
situația nu mai putea continua 
așa. era nedrept, și lumea 
mergea către dreptate".

Și-au făcut dreptate ; el și cei 
de-o vîrstă cu el, în tinerețea lor 
de foc și înaripată, cind socia
lismul înaripa țara întreagă. 
Să-i amintim aici, alături de 
Gogu N.P. Stancu, pe TUDOR 
IONIȚA și PETRE N. DUMITRU, 
frații săi („Frați buni, ne înde
părtează nedumerirea neică 
Gogu, dar așa a rămas atunci în 
scripte, cu greșeală", mai spu- 
nîndu-ne că are și o vecină 
trecută în certificat ca născută 

alaltăieri, 1905) primul canto
nier, celălalt pensionar, 70 de 
ani, după ani-de activitate ca 
primar și paznic I.A.S. El însuși 
„S-au sculat și vin țăranii", la 
capătul unei vieți de muncă, își 
pregătește actele de ieșit la pen
sie din sistemul de irigații 
Giurgiu—Răzmirești. varianta 
Daia—Călugăreni. Să nu-i uităm 
pe Ion Ștefan, Dumitru Mihală, 
Fiorea Mincu, autori de reformă 
și împroprietăriți de reformă 
tot aici, în preajma lui, cu 
casele înălțate pe locul foștilor 
nuci.

Semnificativ pentru tot ceea 
ce s-a înfăptuit in această co
mună, pentru timpul parcurs 
este, ca peste tot, devenirea oa
menilor. Și dacă cei cu tinerețea 
în 1935 se pregătesc să treacă la 
odihnă, care cu pensii de C.A.P., 
care cu alte feluri de pensii, 
urmașii lor, cu tinerețea în pre
zent, preiau și duc mai departe, 
pe trepte superioare, rosturile.

FLACĂRA CĂRȚII, FLACARA 
INIMII

Acolo unde se vede în foto
grafia de epocă liziera iui Mo- 
teanu se află astăzi școala gene
rală. învățător și ctitor — MA
RIN MAZILII, cel care, ca atiția 
uzuneni întorși acasă, au ținut să 
se vadă ceva din mina și inima 
lui: s-a văzut lumina științei, a 
culturii, a civilizației. Azi, între 
foștii săi elevi : Ion Nistor, fizi

cian ; Florentina Ciobanu, juris
tă ; Gelu Alecu, sociolog ; mun
citori apoi, numeroși muncitori și 
tehnicieni și maiștri, unii în co
mună, la temeinicia tălpii locului, 
alții in toate locurile, ]a temei
nicia tălpii țării. Tot aici, în 
școala de la liziera culturii și 
civilizației contemporane, fost 
elev al învățătorului Marin 
Mazilu, tinărul Niculae Bădănace 
— nepotul împroprietăriților 
Rada și Ion Ștefan, prietenii de 
revoltă ai lui „S-au sculat și vin 
țăranii" — azi, asemenea, învă
țător, tînăr om cult al satului, ca 
și zootehnistul Păun Ioniță, in 
vîrstă de 27 de ani, care ține 
să spună : „Mulți au plecat spre 
alte chemări. Desigur, oriunde 
te cheamă țara este un loc al 
tău. Dar mulți au și rămas. Ca 
și mine. înseamnă că aici era 
chemarea noastră". El, ingine
rul, a rămas in sat — acasă — 
așa cum, în același nobil exem
plu de dragoste, au rămas ti
nerii mecanizatori Ion Voicu și 
Vasile Roșu, în vîrstă de 19 ani, 
încă neluați la armată, alți și 
alți tineri care trudesc la înăl
țarea locului natal.

Dar între cele două genera
ții, el însuși reprezentant al ge
nerației tinere, întindere și liant, 
rămîne GHEORGHE HALĂlh 
secretarul adjunct al comitetului 
comunal de partid. El este cel 
care, cu exemplul faptei, vorbește 
despre schimbările petrecute în 
viața satului. Să-i dăm cuvîntul ; 
„Dintr-o așezare reprezentată 
doar istoric, prin marele act 
al Iul Mihai Viteazu, dintr-o 
comună săracă, așa cum o arătau 
ctitorii reformei agrare, am 
ajuns azi o localitate cu toate 
șansele vieții, muncii și civiliza
ției moderne. Pe lingă mii de 
hectare muncite de cele patru 
cooperative agricole, avem o 
asociație economică intercoope- 
ratistă cu profil industrial, 

ferme ale unor I.A.S.-uri, școli 
și licee, stațiuni de mașini agri
cole".
REÎNTOARCEREA LA PĂMINT

în comuna cu peste 200 de in
telectuali — cadre didactice, 
doctori, ingineri, alți specialiști
— este dificil să te referi, în
tr-o discuție, numai la purtăto
rii uneltelor agricole. Și, totuși, 
nu putem trece peste această 
viabilă baricadă a vieții noastre 
de azi. Ne oprim deci la Liceul 
agroindustrial din localitate, 
acolo unde directoarea MARGA
RETA IONEL ne declară : 
„Anul trecut am avut primii 60 
de bacalaureați. Cei mai mulți se 
află in pămînturile noastre, la 
C.A.P. și I.A.S. Unii — două 
fete — sint studente, la Politeh
nică și Agronomie. Am pornit in 
viață, cum se zice, cu dreptul".

Reținem că toți absolvenții, ca 
și actualii elevi, sint recunoscă
tori școlii, aici unde uneori este 
invitat bătrinul Gogu N.P. 
Stancu '— „S-au sculat și vin 
țăranii" — să stea de vorbă cu 
tinerii, în lecții de istorie „pe 
viu", care se transmit aidoma, 
de la generație la generație. Așa 
cum din arcul sentimental din
tre cele două generații tinere, 
cea din 1945 și cea de azi, de 
fapt dintre două vîrste ale tine
reții, încordat la tensiunea 
timpului prezent, izvorăște, por
nește impetuos săgeata înaripa
tă a viitorului. Iar acolo, în 
viitor, în. cel mai apropiat și 
iubit viitor — în chiar cincinalul 
care ne așteaptă — se află, între 
alte împliniri, și placa indicatoa
re pe care va scrie, cu litere 
vechi și noi. cu slove omenești
— orașul Călugăreni.

ION ANDREIȚA

O fotografie de arhivă: Primăvara lui 1945. Țăranii din Uzunu — 
Lntrind cu plugurile pe păminturile moșierești și deflnitivlnd astfel 

reforma agrară

Exact pe locul foștilor nuci al lui Stoian și lizierei lui Moteanu, 
unde plugurile lui 1945 au tras brazdă adincă, au crescut astăzi 

case — mai precis noua generație a satului
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COMUNICAT
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele

Republicii Socialiste România, și tovarășul Clodomiro Almeyda,
5

secretar general al Partidului Socialist din Chile
în perioada 7—10 Iulie a.c. o 

delegație a Partidului. Socialist 
din Chile, condusă de Clodomiro 
Almeyda, secretarul general al 
partidului, a efectuat o vizită de 
prietenie în România, la invita
ția C.C. al P.C.R.

în timpul vizitei. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a avut con
vorbiri cu tovarășul Clodomiro 
Almeyda.

La convorbiri au participat to
varășii Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R. și Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R.

Au participat, de asemenea, 
tovarășii Gregorio Navarrete, 
membru al C.C. al P.S. din Chi
le, și Herman del Canto, secretar 
responsabil cu relațiile pentru 
țările socialiste al P.S. din Chile.

Tovarășul Clodomiro Almeyda 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut prietenesc 
împreună cu urări de noi succe
se in activitatea pe care o des
fășoară in fruntea Partidului Co
munist Român și a Republicii 
Socialiste România din partea 
partidelor Unității populare și a 
Partidului Socialist din Chile. El 
a exprimat deosebita satisfacție 
de a revedea România și de a 
se reintîlni cu secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân. de a cunoaște succesele ob
ținute de poporul român in dez
voltarea multilaterală a patriei 
sale. Secretarul general al Parti
dului Soc' ilist din Chile a adre
sat t.varășului Nicolae 
Ceaușescu, comuniștilor români 
și ’întregului popor român cele 
mai calde mulțumiri pentru spri
jinul politic și moral acordat so
cialiștilor chilieni, celorlalte for
țe progresiste și democratice din 
Chile, care luptă pentru restabi
lirea drepturilor și libertăților 
democratice, pentru o dezvolta
re liberă și independentă a na
țiunii chiliene. El a exprimat 
gratitudinea pentru sprijinul larg 
de care se bucură in România 
un mare număr de refugiați chi
lieni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
transmis, la rîndul său, partide
lor Unității populare. Partidului 
Socialist din Chile un cald salut 
și urări de noi succese în lupta 
pe care o desfășoară pentru 
cauza dezvoltării democratice a 
țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat, solidaritatea militan
tă‘a Partidului Comunist Român 
și a poporului român cu forțele 
revoluționare, democratice, cu 
toate forțele progresiste din Chi
le care luptă împotriva reacțiu-

nii și imperialismului, pentru li
bertăți democratice, independen
ță, pace și progres social.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Clodomiro Almeyda 
au procedat la o informare re
ciprocă în legătură cu preocupă
rile actuale și de perspectivă ale 
Partidului Comunist Român și 
Partidului Socialist din Chile. 
In acest cadru, a fost exprimată 
deplina satisfacție față de bu
nele relații de colaborare și so
lidaritate dintre cele două parti
de, precum și hotărârea comună 
de a aprofunda și lărgi în 
continuare aceste relații în in
teresul reciproc al popoarelor ro
mân și chilian, al cauzei păcii 
și socialismului.

Secretarii generali ai celor 
două partide au efectuat, de a- 
semenea, un schimb de opinii în 
legătură cu unele probleme ale 
situației internaționale actuale.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român și secreta
rul general al Partidului Socia
list din Chile au subliniat faptul 
că în condițiile actualâ’se impun 
tot mai mult mobilizarea po
poarelor. a întregii opinii pu
blice, intensificarea colaborării 
între partidele comuniste, so
cialiste, social-democrate, demo- 
crat-creștine, a tuturor forțelor 
progresiste, pentru orientarea e- 
forturilor tuturor statelor în 
scopul opririi cursului spre 
înrăutățirea climatului mondial, 
al reluării politicii de destindere 
și colaborare, bazată pe respec
tul in relațiile interstatale, al 
principiilor independenței și su
veranității naționale, egalității 
depline în drepturi și avantaju
lui reciproc, neamestecului în 
treburile interne, nerecurgerii la 
forță și la amenințarea cu forță, 
pe recunoașterea dreptului fie
cărui popor la o dezvoltare li
beră. de sine stătătoare.

Cele două partide au subliniat 
necesitatea soluționării exclusiv 
pe cale politică, prin tratative a 
stărilor de încordare și conflict 
din diferite zone ale lumii, de a 
se acționa pentru 

cursei înarmărilor și 
cheltuielilor militare, 
la măsuri concrete de 
re și, în primul rând, 
mare nucleară.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Clodomiro Almeyda au sublini
at importanța pe care o are pen
tru pacea întregii lumi instau
rarea unei securități reale pe 
continentul european, precum și 
necesitatea bunei pregătiri a 
reuniunii de la Madrid, astfel ca 
aceasta să dea un nou impuls 
procesului de destindere, cola
borare și cooperare în Europa și 
în întreaga lume, să ducă la

înoetarea 
reducerea 

trecerea 
dezarma- 
de dezar-

măsuri concrete de dezangajare 
militară și dezarmare.

Relevîndu-se profundele tran
sformări revoluționare și so
ciale care au loc în America 
Centrală și de Sud, conducătorii 
celor două partide au eviden
țiat necesitatea intensificării co
laborării, a întăririi unității de 
acțiune și solidaritate dintre toa
te forțele progresiste. revo
luționare și democratice, atît pe 
plan național cit și internațio
nal în lupta împotriva imperia
lismului, colonialismului și neo- 
fascismului, pentru transformări 
democratice, pentru libertate șl 
independență națională, pentru 
respectarea drepturilor fun
damentale ale popoarelor de a-și 
hotărî singure destinul.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Clodomiro Almeyda au expri
mat solidaritatea Partidului Co
munist Român și Partidului So
cialist din Chile cu lupta forțe
lor revoluționare și democratice 
din Nicaragua, Salvador și din 
alte țări ale Americii Latine 
pentru transformări democrati
ce, pentru adevărată indepen
dență și suveranitate națională, 
pentru dreptul popoarelor 
aceste țări de a fi stăpine 
resursele proprii.

Evidențiind însemnătatea 
care o prezintă pentru stabili
tatea și pacea mondială, pro
blema reducerii marilor deca
laje care persistă și chiar se 
adîncesc între țările în curs de 
dezvoltare și cele industrializa
te, conducătorii celor două parti
de au subliniat necesitatea unirii 
eforturilor tuturor statelor pen
tru lichidarea cit mai grabnică 
a gravului fenomen al subdez
voltării, pentru instaurarea în 
lume a unei noi ordini econo
mice internaționale bazate pe 
egalitate și echitate, care să sti
muleze progresul tuturor state
lor și, în primul rind, al celor 
rămase în urmă, să asigure sta
bilitatea politică și economică în 
lume.

A fost exprimată hotărârea ce
lor două părți de a întări co
laborarea cu toate partidele de
mocratice progresiste, cu toate 
organizațiile muncitorești, pre
cum și cu mișcările de eliberare 
națională, cu partidele de gu- 
vernămînt din țările în curs de 
dezvoltare, cu organizații pro
gresiste revoluționare de pretu
tindeni, avind convingerea că 
aceasta reprezintă o condiție a 
edificării unei lumi mai bune 
și mal drepte, a independenței, 
păcii și bunăstării fiecărei na
țiuni.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

din
pe
pe
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Intîlnîre Cu același prilej ambasadorul 
R.P. Mongole a vorbit la Televi
ziunea română.

în aceeași zi. tovarășul Du
mitru Bejan, ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internationale, a avut 
o întrevedere cu delegația eco
nomică a Republicii Zimbabwe.

la C.C. al P.C.R.
Joi, 10 iulie a.c., tovarășul Ion 

Coman, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, s-a întilnit cu 
delegația Frontului Democratic 

Palestinei, 
Hawatmeh,

pentru Eliberarea 
condusă de Nayef 
secretar general al acestei orga
nizații. care la invitația Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român efectuează o vi
zită de prietenie în țara noastră.

Din delegație fac parte : Tais- 
sir Khaled, membru al Biroului 
PoJi®" șeful Secției relații ex
terne al F.D.E.P., Mohammed 
Nayef, șeful Secției țări socia
liste.

Cu acest prilej, s-a efectuat 
un schimb reciproc de informa
ții cu privire la activitatea și 
preocupările actuale ale 
dului Comunist Român 
Frontului Democratic 
Eliberarea Palestinei.

La convorbirile care s-au des
fășurat intr-o atmosferă caldă, 
prietenească, a participat Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R.

Cu prilejul celei de-a 59-a 
aniversări a victoriei Revoluției 
populare mongole, tovarășii Ni
colae Giosan, președintele Ma
rii Adunări Naționale, si Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, au transmis omologilor 
lor telegrame de felicitare.

Cu aceeași ocazie. Frontul 
Democrației și Unității Socia
liste, Uniunea Generală a Sin
dicatelor din România, 
Tineretului Comunist, 
Național al Femeilor, 
stituții și organizații 
au adresat telegrame de felici
tare. instituțiilor și 
lor similare din 
Populară Mongolă.

La Iași s-au inaugurat, joi, 
lucrările celei de-a IX-a ediții 
a cursurilor internaționale de 
vară, prestigioasă manifestare 
științifică, organizată de Uni
versitatea „AL I. Cuza", sub 
egida Ministerului Educației si 
Învățămîntulut

La Midia și Borzești, la Te- 
leajen $T Calafat, la Bacău și 
Copșa Mica produsele întreprin
derii de utilaj chimic din Plo
iești sînt de mai mult timp aș
teptate. O parte din. aceste pro
duse le-am văzut la poarta uni
tății, testate, finisate și vopsite, 
gata de drum. Dar... E vorba de 
un dar pe care ii auzim rostit 
cu ridicări din umeri și aproape 
cu mihnire. Directorul tehnic de 
la I.U.C. Ploiești, inginerul Teo
dor Ungureanu. lansează și de 
această dată un apel pe adresa 
Ministerului Chimiei : „Să fie 
trimise urgent trailere și „Ta- 
tre“. Zeci de tone de utilaj teh
nologic, verificat și recepționat, 
blochează spațiile de producție, 
căile de acces din uzină și din 
afara ei. Am avut recent situa
ția cind, într-o singură hală de 
producție, existau 12 transpor
turi agabaritice neridicate. Vă 
dați seama ce înseamnă asta ? 
reducerea la jumătate a capaci
tăților de producție ! în plus, tot 
ceea ce vedeți, în uzină și în 
preajma ei, sînt utilaje pe care 
șantierele de investiții Ie cer cu 
insistență. Ele condiționează 
termenele de punere în funcțiu
ne la numeroase obiective ale 
acestui sfîrșit de cincinal, deci 
trebuie grabnic montate.

Ițjtă o cauză a nerealizărilor 
la producția fizică. O alta : co
laborările neonorate cu prompti
tudine și lipsa unor materii pri
me și materiale (țeavă inox de 
la I.T. Roman, tablă de la C.S. 
Galați etc.). în esență, inginerul 
Vasile Dăscălescu, șeful servi
ciului producție, pune nereali- 
Zărlle la producția fizică pe sea
ma acestor două cauze : absența 
mijloacelor de transport și ne- 
respectarea disciplinei contrac
tuale. La adresa calității muncii 
de organizare și producție din 
cadrul întreprinderii, nici la a- 
cest serviciu și nici la serviciul 
plan nu se aduce nici un reproș. 
Și totuși, deși există realizări 
bune la producția netă și marfă, 
în ceea ce privește onorarea 
contractelor față de obiectivele 
de investiții ale acestui an de
cisiv al cincinalului, oamenii 
muncii din această întreprindere 
ploieștean ă mai au destule da
torii neonorate. în acest cadru, 
și tinerii, organele și organiza
țiile U.T.C. au numeroase goluri 
în ceea ce privește imprimarea 
unui ritm înalt și constant ac
tivității productive de fiecare zi.

„Organizația noastră, care nu
mără peste 2 000 de membri, ne 
asigură subinginerul Vasile Flo- 
rea. secretar adjunct al comite
tului U.T.C. pe întreprindere, 
s-a angajat să contribuie cu toa
te forțele la recuperarea tuturor 
restantelor la producția fizica, 
pină la sfîrșitul „acestei luni. 
Este vorba în special de intensi
ficarea ritmurilor de lucru la 
utilajele destinate combinatelor 
chimice de Ia Midia-Năvodari, 
Borzești, Bacău și Craiova, pre
cum și pentru întreprinderea de 
biosinteze Calafat".

Cum va fi adus la îndeplinire 
acest angajament al tinerilor ? 
Să reținem cele spuse de sudo
rul Emil Petre, secretarul comi
tetului U.T.C. din secția cazan-

gerie grea, principalul loc de 
naștere a utilajelor solicitate 
de numeroșii beneficiari: „Re
cent am format două echipe ale 
tineretului, una condusă de Flo- 
rică Grigore (pentru sudori) și 
alta condusă de Florin Popa 
(pentru lăcătuși-cazangii). Am
bele echipe, care cuprind pe cei 
mai buni tineri din punct de ve
dere profesional, realizează o 
productivitate a muncii superi
oară celorlalte echipe, mixte, 
sau compuse din „veterani". De 
asemenea, in numele celor 162 de 
tineri din organizația noastră 
am propus ca, în perioadele cind 
e nevoie de un mare volum de 
muncă, cele trei schimburi să 
fie comasate și să se lucreze în 
regim de 12 cu 12 ore. în felul 
acesta lucrările făcute de un 
schimb lasă pe seama celuilalt 
schimb mai puține operațiuni 
tehnologice neonorate. Vreau să

La întreprinderea

de utilaj chimic

Ploiești

spun că intrarea în problemele 
concrete ale muncii de fiecare 
zi ia mai puțin timp din orele 
normate de muncă".

Nu poate exista nici o îndo
ială asupra celor afirmate, dar 
există și fapte care diminuează, 
din păcate, efectul unor aseme
nea măsuri. La cazangerie grea, 
dar și în secțiile pregătitoare, se 
înregistrează mii de ore-om ab
sențe nemotivate pe lună. Se de
reglează astfel structura schim
burilor, este diminuat ritmul ac
tivității productive, în 
cuantumul realizărilor la 
ducția fizică. Din această 
ză. tînărul șef de echipă Edu
ard Gheorghe are dreptate cînd 
spune : „Nu putem livra la timp 
amestecătoarele pentru I.B. Ca
lafat și din cauză că secția de 
uzlnaj întirzie să ne livreze păr
țile de acționare, deși, din cite 
știu, subansamblele care compun 
aceste părți au fost livrate de 
colaboratori. în acest caz, ar fi 
bine ca organizația U.T.C. de la 
uzinaj să organizeze cu citeva 
zile înaintea noastră „zilele re
cord de producție și calitate". 
Iată o problemă reală ocolită de 
comitetul U.T.C. pe întreprin
dere : de ce acțiuni de genul „zi
lelor record" se tac Ia nivelul tu
turor secțiilor numai la sfîr
șitul lunii (pentru a se șterge de 
pe tapet nerealizările decadelor 
precedente), cînd, de fapt, 
buna organizare a muncii și 
producției impun realizarea 
unui necesar „decalaj" între 
secțiile primare, prelucrătoa
re și de montaj. „Secre
tul" nu e greu de descifrat î-în 
centrul atenției nu se află reali
zarea producției fizice, ci a ce-

fond 
pro- 
cau-

lei globale în primul rind. Toa
te bilanțurile „zilelor record" nu 
consemnează recorduri la reali
zarea sarcinilor de producție fi
zică. ci balanța reușitelor glo
bale. Deși secretarul adjunct al 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere ne asigură că elementele 
noului mecanism economic au 
fost larg dezbătute în cadrul or
ganizațiilor. acest lucru nu se 
observă încă la locurile de mun
că, in atelierele de producție.

Cu toate acestea, la serviciul 
producție ni se repetă : pină la 
sfîrșitul acestei luni toate res-, 
tanțele față de beneficiari vor fi 
recuperate. Cu un asemenea an
gajament in față, să vedem ce 
se intimplă în halele de pro
ducție, acolo unde lucrează și 
majoritatea tinerilor.

„N-avem cum să terminăm 
pină la sfîrșitul lunii schimbă
torul de căldură pentru Midia. 
Sintem 14 oameni în echipă și 
ar mai fi de lucru încă o lună 
și jumătate. Asta in condițiile in 
care nu vom fi repartizați la o 
altă comandă, devenită pe mo
ment de maximă urgență". (Ion 
Luca, locțiitorul șefului de echi
pă). Intr-adevăr, in preajma lo
cului de muncă al celor 14 exis
tă o imensă aglomerare de vi- 
role, rezervoare pe jumătate ter
minate, capace de diametre 
mari ; toate acestea, parte din- 
tr-o altă comandă, care întirzie 
derularea comenzii nr. 40 115 
pentru C.P. Midia, întîrziată și 
ea, deja, dacă luăm în seamă 
faptul că termenul de punere în 
funcțiune la instalația de piroll- 
zâ de la Midia (termen repro- 
gramat) este peste trei luni de 
zile.

Situație aproape identică șl 
în cazul comenzii nr. 40094 pen
tru Calafat. Tinărul șef de echi
pă, a cărui opinie am consem
nat-o mai înainte, ține să adau
ge : „In paralel avem de reali
zat și o comandă pentru Midia. 
Calafatul fiind de mai mare ur
gență, am concentrat aici în
treaga echipă. Dar există încă 
destule neajunsuri în ceea ce 
privește proiectul, iar pe pro
iectant nu-1 putem consulta 
pentru că e în concediu. Dacă 
nu apare in citeva zile, reluăm 
lucrul la coloana pentru Midia".

Din cele spuse și văzute re
zultă cit de aglomerată este hala 
de producție : ici-colo piese fi
nite, dar neridicate de benefici
ari, comenzi abandonate pentru 
moment, șuvoaie de apă și băl
tiri sub piesele aflate in prelu
crare. Toate acestea nu atentea
ză numai la simțul unei ordini 
elementare, dar îngreuiază efec
tiv procesul de producție. Și din 
această cauză frecvența așa-zi- 
selor zile-record este mai mare, 
iar metoda lucrului de duminică 
prinde tot mai mult teren. Toate 
aceste încercări de răspunsuri 
mai prompte la adresa beneficia
rilor s-ar rezolva mult mai ușor 
dacă inițiativele realmente va
loroase nu s-ar manifesta pe un 
teren unde organizarea muncii 
și producției mai au nevoie de 
numeroase remedii.

PA VEL PERF1L

Parti- 
și ale 
pentru

Cu prilejul celei de-a 59-a 
aniversări a victoriei Revoluției 
populare mongole, ambasadorul 
acestei țări la București, Ța- 
gaanlamyn Dughersuren, a ofe
rit, joi, o recepție.

Au participat Ion Coman, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Marin Rădoi, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Emi
lia Sonea, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, Du
mitru Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R., Ma
ria Groza, adjunct al ministru
lui afacerilor externe. Marin 
Trăistaru, adjunct al ministru
lui comerțului exterior si coo
perării economice internaționa
le, reprezentanți ai conducerii 
unor instituții centrale, membri 
ai Asociației de prietenie ro- 
mâno-mongole, personalități ale 
vieții cultural-științifice, gene
rali, ziariști.

Uniunea 
Consiliul 
alte in- 
centrale

TV
organiza ții- 

Republica

Joi după-amiază 
Capitala delegația 
Socialist din Chile,______ ___
tovarășul Clodomiro Almeyda, 
secretar general al partidului, 
care, la invitația Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a făcut o vizită de prie
tenie în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții chilieni au fost 
salutați de tovarășul Ion Co
man, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R. Au fost prezenți 
Dumitru Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R., ac
tiviști de partid.

a părăsit 
Partidului 

condusă de

La invitația I.R.R.C.S., o de
legație a Institutului cubanez 
de prietenie cu popoarele, con
dusă de Alfonso Guillen Zelaya, 
vicepreședinte al I.C.A.P., a 
făcut o vizită în țara noastră, în 
perioada 1—10 iulie a.c.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Republi
cii Arabe Egipt, ambasadorul a- 
cestei țări la București, Moha
med Wafik Hosny, a oferit, joi, 
o recepție.

Ministrul industriei construc
țiilor de mașini, loan Avram, 
s-a întilnit joi după-amiază cu 
delegația economică a Republi
cii Zimbabwe condusă de Syd
ney Sekeramayi. ministrul pă- 
minturilor. reașezării si dez
voltării rurale, care face o vi
zită in tara noastră.

DE LA MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
în perioada 15—25 iulie 1980 se 

va desfășura in întreaga țară cea 
de-a doua campanie națională 
de vaccinare antirujeolică a co
piilor, acțiune constind în in
jectarea subcutanată a 0,5 ml 
vaccin.

Campania va începe cu vacci
narea copiilor născuți între 16 
august 1978 și 15 august 1979 și 
se va extinde în funcție de ne
cesități la copii de vîrstă mai 
mică și la copii omiși din di
ferite motive in campania din 
anul 1979. Copiii care au suferit 
de rujeolă (pojar) sînt exceptați 
de la această vaccinare.

La această vaccinare sînt in
vitați să se prezinte la dispensa
rele medicale cu copiii din cate
goriile de vîrstă sus-menționate, 
atît localnicii cit și familiile cu 
domiciliul flotant, sau cei care 
în intervalul respectiv se află 
ocazional in alte localități decît 
cea de domiciliu.

Prima campanie de vaccinare 
antirujeolică, efectuată în anul 
1979, a determinat o importantă 
scădere a numărului îmbolnăvi
rii. precum și dispariția, aproape 
completă a cazurilor de rujeolă 
complicată și a deceselor pro
vocate de această boală.

Cum se preia recolta în bazele de recepție 
din Bărăgan ?

In Editura Politică a apărut în limbile 
maghiară și germană:

NICOLAE CEAUSESCU:
3

Cuvintare la plenara lărgită a Consiliului 

Național al Oamenilor Muncii

13 iunie 1980

Pe câțiva quadrați
• La ora 18, la Modern-club, are Ioc spectacolul de muzică 

și poezie „2050 de ani de la întemeierea statului dac centra
lizat și independent sub conducerea Iui Burebista", susținut 
de Cenaclul literar „Lumina". • Comitetul orășenesc Cim- 
pina al U.T.C. organizează la Casa de cultură a tineretului un 
schimb de experiență pe tema : „Politehnicile muncitorești 
și sarcinile organelor și organizațiilor U.T.C. în ridicarea ca
lificării profesionale a tinerilor". Participă 600 de tineri mun
citori, tehnicieni și ingineri din unitățile economice. • La Su
ceava s-a deschis expoziția „Inteligență și măiestrie" — 
Exim ’80 — a elevilor și cadrelor didactice din județ. Cele 100 
de exponate sint grupate tematic : Creația tchnico-științifieă 
și tehnică, electrotehnică, construcții de mașini, prelucrarea 
lemnului, industrie textilă, alimentară și agricultură, construc
ții și sistematizare. • Comitetul municipal' Pitești al U.T.C. 
organizează la Casa de cultură din localitate spectacolul cul
tural-artistic. sub genericul „Ritmurile tinereții" prezentat de 
Ansamblul tineretului. • Tînărul grafician Molnave Deneș 
din Tîrgu Mureș, expune la Galeria de artă din Suceava un 
ciclu de pasteluri și desene. • La Universal-club, la ora 16,00, 
are loc dezbaterea ..Codul eticii și echității socialiste in viața 
tinerilor". ® între manuscrisele și documentele rare pe care 
le adăpostește muzeul din Odorheiu Secuiesc a fost identifi
cat un document prin care se atestă meșteșugul olăritului in
dustrial in această localitate încă din anul 1613. • Cea mai 
tînără fabrică de încălțăminte din țară, pusă de curind în 
funcțiune la Toplița, județul Harghita, a livrat magazinelor 
de desfacere primele 5 000 perechi de sandale și ghetuțe pen
tru copii.

Caligrafii de buzunar

OMUL
Ieronim Țandrea 

de cum a făcut 50 
de ani, dintre care 
35 la băile de căr
bune din Valea Jiu
lui, s-a retras la 
„penzie" in Munții 
Apuseni. In anii 
lucrați iși orinduise 
acolo o căsuță, fru
mos șindrilită, cu 
trei odăi. Două 
pentru el și Salvi- 
na, nevastă-sa, una 
pentru musafirii 
care or pica. De a- 
cum, de la intiiul 
cintat al cocoșilor 
se scoală. Sade o 
vreme pe marginea 
patului și-și răsu
cește cu migală o 
țigară. Simte el că-i 
priește așa pe ini
ma goală. Scapără 
din amnar și pufăie 
îndelung, fără gra
bă. Intre două fu
muri face socotea
la aurului. „Se plă- 
tie, cum să nu să 
plat ie". Toți bănuți 
peste pensie îs bă
nuți buni, și el care 
a lucrat atiția amar 
de ani in băile de 
pe Valea Jiului

Șl ȘAITROCUL
n-are pensie mică. 
Se îmbracă și încă 
la ceasul cind sa
tul doarme somn 
de prunc, își ia șai
trocul și coboară 
către Arieș. Ziua 
se îmbucă cu noap
tea și Ieronim se 
așază pe margi
nea rîului, intr-un 
loc anume, numai 
al lui, și încarcă 
șaitrocul cu nisip. 
Granulele de aur 
fărâmițate in mili
oane de molecule 
galbene lucesc. Au
rul are luciul lui, 
lucește numai ca 
el. tn genunchi, cu 
chipu-i furat de o- 
glinda văluroasă. a 
Arieșului mișcă șai
trocul de parcă ar 
cerne făină. Șai
trocul n-are sită, 
dar boabele de aur 
sfăldate de apa 
limpede se aleg și 
rămin către fun
dul șaitrocului. A- 
ici își arată el no
blețea. Nu se mai 
amestecă cu nisipul 
de rind. Așa, de 
dimineață pină că

tre seară, firicel cu 
firicel, aurul se a- 
lege. Cind face 
de-un cocoloș, Ie
ronim își îmbracă 
cioarecii de sărbă
toare, își perie în
delung pălăria de 
fetru , și se duce sd 
predea cocoloșiți de 
aur. „Se plătie, 
cum să nu să plă- 
tie", murmură Ie
ronim ca pentru 
sine. Arieșul are 
aur cit o baie bună, 
da-i risipit pe al- 
bia-i lungă cit lu
mea".

Bătut de soarele 
blind ori răcorit de 
boarea rășinoasă a 
brazilor, Ieronim 
scoate acum ceea 
ce căuta in tinere
țe — filonul —1 au
rul pururea curat, 
pe care anii de 
cind ne știm noi pe 
aceste locuri n-au 
pus pe obrazul lui 
pic de rugină, căci 
așa-i aurul, n-a su
ferit și nu suferă 
decit puritatea. (Al.

• UNII IN 15 MINUTE... Opt cooperative agri
cole de producție șl două ferme LA.S. livrează 
griu în baza condusă de inginerul Marcel Mitu. 
Este vorba de unitățile din Ograda, Bucu, Slobo
zia Nouă, Gh. Lazăr, Iazu, Scînteia, Săveni și Mo
vila, precum și fermele I.A.S. Slobozia și Ograda. 
La intrare, re cele două platforme de «Întărire, 
două tractoare cu cupluri de remorci. La cele 
patru linii de descărcare în siloz, alte patru ma
șini oare basculează, tn curte, pe una din piste, 
cîțlva muncitori cu o „lopată mecanică", utilaj 
realizat prin autodotare, croiesc brazde prin griul 
întins, pentru a-i scădea indicele de umiditate, 
în ordinea firească a operațiilor nu apar, așadar, 
hici un fel de abateri. Dealtfel, consultarea gra
ficelor de recepție confirmă faptul că mașinile 
încheie livrarea in circa 15 minute. Eelîlpe de 
cooperatori contribuie eficient la desfășurarea ra
pidă a operațiilor de descărcare. „Ceea ce ne 
bucură — ne spune șeful bazei — este faptul că 
griul arată foarte bine. înseamnă că reglajul 
combinelor s-a făcut atent. Înregistrăm însă un 
aflux mai mare de mașini după ora prînzului, de 
aceea aș sugera unităților să respecte indicația 
de a încărca unele cantități de grîu recoltate încă 
de seara, astfel incit la primele ore ale dimineții 
mașinile să sosească în bază".

• ...ALȚII INTR-O ORĂ! Ceea ce atrage aten
ția încă de la intrarea în baza de recepție la care 
livrează cooperativele de producție din Andră- 
șeștl, Ciochina, Albești, Gh. Doja șl Perieți este 
aglomerația din fața rampelor, lungul șir de au
tocamioane și tractoare cu remorci care se În
tinde pe șoseaua din apropiere. Aceasta la numai 
două zile de la declanșarea recoltării! Nicolae 
Popa, șeful bazei, nu pare Insă deloc Îngrijorat! 
In primul rind, deoarece capacitatea bazei — ne 
spune — poate asigura preluarea operativă a griu
lui, după graficele stabilite. Cit de oțeratlvă este 
această preluare cind, după afirmațiile sale, o 
mașină 
p unsul 
poarta 
timpul 
țat că 
defectat... Se hotărăște descărcarea mașinilor di
rect pe piste.De aici griul va trebui transportat 
în silozuri. Cu cheltuială suplimentară de ener
gie și timp, eu transferarea ineficientă a cîtorva 
oameni în vederea rezolvării situației create. Ne 
întrebăm ce va urma în perioada imediat urmă
toare, cînd ritmul livrărilor în bază va crește 
simțitor? Răspunsul nu est» greu de presupus..,

G. NĂSTASE

PROGRAMUL 1
14,00 Tenis de cîmp: România — 

Cehoslovacia In finala grupei B 
din zona europeană a „Cupei Da
vis". Aspecte din prima zi a în- 
ttlnirit Transmisiune directă de la 
Arena Progresul. 16.30 Emisiune în 
limba germană. 18,25 Unirea în- 
tr-un singur, stat — aspirație se
culară a poporului nostru. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19.25 
La zi în agricultură: secerișul. 
19.40 Dosarul energiei. 20,00 Film 
artistic. Din ciclul „Haiducii" — 
filmul „Săptămîna nebunilor". 
Premieră TV. Producție a Studiou
lui de filme București. 21,25 15 ani 
lumină. • Muncitorul — docu- 
mentar-anchetă • Cîntecul și poe
zia acestor ani. 22,00 Microrecital 
Nikita Magaloff. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
16.00 O viață pentru o idee: 

acad. Alexandru Paplu-Uarian. 
16,30 Tenis de cimp: România — 
Cehoslovacia în finala grupei B 
din zona europeană a „Cupei Da
vis". 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Blocnotes — informa
ții utilitare. 19,45 ~ 
concert simfonic, 
mentar: Muntele 
Muzică populară.

„CUVINTE
La Aninoasa, în județul 

Gorj, au fost puse bazele 
unei noi grupări literare din 
județ, a 25-a, purtind semni
ficativul generic „Cuvinte po
trivite", pios omagiu adus 
poetului din „Mărțișor". Pes
te 20 de iubitori ai literatu
rii, virstnici și tineri, țărani 
cooperatori, muncitori, inte
lectuali și elevi, s-au întilnit 
intr-o primă ședință inawgu-

Iancu).

POTRIVITE"
rală. Pe agenda de lucru se 
află, printre altele, organiza
rea unor spectacole de muzi
că și poezie în localitate și 
in deplasare, inițierea unor 
schimburi de experiență cu 
cenaclurile literare din ju
deț, participarea la fazele de 
concurs ale acestei ediții a 
Festivalului național. ■ (Liviu 
Poenaru).

Hubrică realizată de V. BAVESCU

circa 60 minute? Răs-este descărcată in
îl oferă amintitul șir de vehicule de la 
bazei de recepție. -- 
convorbirii noastre șeful bazei este anun- 
una din cele cinci linii de preluare s-a

Mai mult, chiar in

Organizarea lucrărilor in formații complexe
(Urmare din pag. I) fi recoltat cu

Estivala ’80 —
21,25 Film docu- 
Baldusan. 21,55 
22,15 Telejurnal.

,,CUPA DAVIS" — incepînd de astăzi, 
finala grupei B (zona europeană) 

ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA

n-a început încă, existînd pri
mejdia ca recolta să se depre
cieze. La Lăpușnic tinărul ingi- 
ner-șef, Petrișor Mircea, face 
de mai multe ori pe zi „naveta" 
între tarla și șasea pentru a ve
dea dacă nu apar cumva combi
nele. Deși promise încă de la 
începutul săptăminii, acestea 
întirzie să sosească punîndu-1 
pe tînărul inginer la grea încer
care.

Orzul este răscopt. A început 
să se scuture. Pe mari porțiuni 
el este căzut. Nici nu vedem

cum ar putea 
combina.

— Merge ! își _______ .
părerea. îl atacăm din partea 
din care e căzut și...

„Merge" e un fel de a spune. 
Mai greu de spus este cit va 
„merge" în hambare.

— De ce nu incepeti recolta
tul manual pe porțiunile căzu
te ?

Petrișor Mircea ne-a privit 
surprins. în loc de răspuns ne-a 
arătat vreo opt bărbați sosiți 
din Maramureș care prășeau de 
zor cartofii repartizați în acord 
global sătenilor. „N-avem noi

dă inginerul cu
oameni suficienți la lucrările de 
întreținere, darmite la sece
riș !“ afirmă el aruncindu-și 
din nou zadarnic privirea spre 
șosea.

Ce rezultă din toate cele ară
tate mai sus ? Că ideea consti
tuirii unor formații specializata 
la recoltat este bună. Cu con
diția ca activitatea acestora să 
fie condusa și organizată ire
proșabil, ca ritmurile planificate 
să fie
Altfel, 
fac cit 
lan la

începînd de astăzi și pină 
duminică, pe terenul parcului 
sportiv „Progresul" din Capi
tală se va desfășura meciul 
dintre echipele României și 
Cehoslovaciei, contînd ca finală 
a grupei B 
competiției 
tenis „Cupa

Conform 
efectuată joi după-amiază îa 
hotelul „Lido" din Capitală, or
dinea partidelor este următoa-

(zona europeană) a 
internaționale de 
Davis".
tragerii la sorți,

rea : vineri (de la ora 14,00) : 
Dumitru Hărădău — Ivan. 
Lendl : Florin Segărceanu — 
Pavel Slozil ; sîmbătă (de la ora 
15,15) : partida de dublu în care 
vor juca 
Florin 
Dîrzu 
Lendl ;
14,00) : 
gărceanu — Lendl.

Arbitrul meciului 
Martini (Italia),

lecționata divizionară — Dinamo 
Tbilisi. Toate întilnirile se vor 
desfășura pe stadionul „23 Au
gust". Biletele de intrare s-au 
pus în vînzare 
nuite.

la casele obiș-

probabil 
Segărceanu 

și Jan 
duminică 

Hărădău —

perechile
- Andrei 

Kodes — Ivan 
(de la ora 
Slozil ; Se-

tras la sorți la 
i preliminare ale 

european de 
juniori care va 
U.E.F.A. Echipa 
parte din grupa 

formația

este Carlo

• Ieri s-au 
Berna grupele 
campionatului 
fotbal pentru : 
înlocui turneul 
României face 
a 11-a împreună cu 
Ungariei. Turneul final al com
petiției va avea loc anul viitor 
în R.F. Germania.

atinse și chiar depășite. 
5 combine la un loc nu 

una singură intrată în 
timpul potrivit.

• Campionatul diviziei A la 
fotbal ediția 1980—1981 va înce
pe la 2 august. Prima etapă pro
gramează următoarele întilnir': 
Progresul Vulcan București — 
F.C Olt; Dinamo București — 
Jiul Petroșani: Politehnica Iași 
— F.C. Baia Mare; F.C.M. Bra
șov — F.C.M. Galați; Universi
tatea Craiova — F.C. Argeș Pi
tești; Chimia Rm. Vîlcea — U- 
niversitatea Cluj-Napoca; Cor- 
vinul Hunedoara — A.S.A. Tg. 
Mureș; Politehnica Timișoara —

Sportul studențesc;
— Steaua.

S.C. Bacău

în Capitală• Sîmbătă începe 
un turneu international de fot
bal. în primul meci, de la ora 
18,00, lotul reprezentativ al tării 
noastre va întîlni formația F.C. 
Magdeburg. Duminică, de la 
aceeași oră, se va disputa par
tida F.C. Argeș — Dinamo Tbi
lisi. Marti, 15 iulie, în cuplaj, au 
loc de la ora 16,00, jocurile: F.C. 
Argeș — F,C. Magdeburg și Se-

• în cadrul concursului Inter
național atletic de la Helsinki, 
Mac Wilkins (S.U.A.) a ciștigat 
proba de aruncarea discului cu 
un rezultat de 70,98 m (nou re
cord al S.U.A.). Proba de 3 000m 
obstacole a revenit lui 
(Kenya) cu 8’18”. Vasile 
(România) s-a clasat pe 
cu 8’30”.

Alte rezultate: 10 000 m 
nio (Finlanda) — 28’
800 m — Ferner (R.D. Germană) 
— 1’47”; înălțime — Schneider 
(R.F. Germania) — 2,21 m.

Rono 
Bichea 
locul 4

piste.De


Aniversarea victoriei

Revoluției populare mongole

Un eveniment în viața științifică italiană, o nouă și semnificativă apreciere 

a meritelor de reputat savant ale tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu

în Italia a apărut lucrarea:
ELENA CEAUȘESCU 

„Cercetări în domeniul sintezei 

și caracterizării compușilor 

macromoleculari“

jSWAPO sprijină planul O.N. U. 
pentru Namibia

Un interviu al președintelui Sam Nujoma

Tovarășului JUMJAAGHIIN ȚEDENBAL
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol 

Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole

ROMA 10 (Agerpres). — Editura italiană Sugar a scos de 
sub tipar în aceste zile lucrarea tovarășei academician doctor 
inginer ELENA CEAUȘESCU, “ .......................................
și caracterizării compușilor

„Cercetări în domeniul sintezei 
macromoleculari“.

limba re
tradus și

Editat inițial în 
mână, volumul, 
apărut' în limba italiană. în
mănunchează o parte repre
zentativă din lucrările de 
cercetare științifică și ingine
rie tehnologică consacrate 
producerii și analizei cu mij
loace moderne de investigare 
a unei largi varietăți de poli
meri și elastomeri, realizate 
de tovarășa Elena Ceaușescu 
în cadrul valorosului colectiv 
al Institutului Central de 
Chimie.

Apărută în condiții grafice 
deosebite, lucrarea este pre
cedată de o prezentare bio
grafică a personalității și ac
tivității științifice si politice 
a tovarășei academician Elena 
Ceaușescu, subliniindu-se va
loarea deosebită a contribu
ției pe care a adus-o în cer
cetarea fundamentală și dez
voltarea tehnologică din im
portantul sector al compuși
lor macromoleculari de sin
teză. al chimiei polimerilor, 
cauciucului si cineticii poli- 
merizării. Este 
relevată, totoda
tă. originalita
tea cercetărilor 
cu privire la po- 
limerizarea ste- 
reospecifică, in 
emulsie, precum 
și la obținerea 
de compuși 
macromoleculari 
prin policon- 
densare, între 
care sinteza u- 
nor polimeri 
plastifianti ce 
intră in compo
ziția unor a- 
mestecuri de po- 
liclorură de vi
nii, precum și 
la caracterizarea 
structurală a po
limerilor prin 
metode moder
ne de analiză. 
Este evidențiat, 
în același timp, 
faptul că cerce
tările științifice 
și tehnologice 
efectuate de to
varășa Elena Ceaușescu in 
cadrul Institutului Central 
de Chimie stau la baza reali
zării unor importante între-1 
prinderi productive din sec
torul industriei chimice 
românești.

Academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu — se 
arată în volum — este au
toarea unui însemnat 
de lucrări 
cate si de 
tii. fiind 
academice 
medalii conferite în România 
și în străinătate, în cele mai 
diferite colturi ale lumii, ca 
o recunoaștere a meritelor 
sale științifice.

Introducerea la volum este 
prefațată de academician 
profesor Antonio Carelli, 
președinte al Academiei na
ționale dei Lincei, care, 
după ce se referă la rolul 
chimiei în epoca contempo
rană. la realizările obținute 
în unele ramuri ale chimiei, 
subliniind semnificația în 
special pentru industrie a 
„noii chimii" a substanțelor 
plastice care au schimbat 
aspectul corpurilor; ce ne în
conjoară în mod obișnuit, 
scrie :

„Acestui domeniu fasci
nant al sintezei si caracteri
zării compușilor macromole
culari îi este consacrată re
marcabila lucrare ne cară 
am deosebita plăcere să o 
prezint lumii științifice ita
liene.

înainte de a trece la car
te. cred că este important să 
mă refer la personalitatea si 
activitatea ilustrului ei au
tor. academician doctor ingi
ner Elena Ceausescu.

Eminentă personalitate po
litică. a cărei 
strîns împletită cu aceea a 
poporului său.
consecventă pentru liberta
tea si independenta tării 
sale. Elena Ceaușescu a par
ticipat si participă activ la 
evenimentele istoriei româ
nești contemporane.

în cadrul Institutului Cen
tral de Chimie. Elena 
Ceausescu desfășoară — îm
preună cu o serie de colabo
ratori — cercetări cu rezul
tate deosebite în domeniul 
compușilor macromoleculari 
de sinteză, al chimiei poli
merilor sl elastomerilor. al 
cineticii pplimerizării. Stu
diile sale de mare profunzi
me si diversitate, larg cu
noscute si aplicate în indus
trie. referitoare la procese 
ale polimerizării stereosne- 
cifice a izoprenului. la rea
lizarea de noi metode pentru 
purificarea entităților funda
mentale ale macromolecule- 
lor, și anume a monomeri- 
lor. a solventilor utilizați

compusilor 
prin reacții 
si policon- 

si Ia sinteza unor
cu caracteristici 
(plastifianti). au

pentru obținerea 
macromoleculari 
de polimerizare 
densare 
substanțe 
specifice 
consacrat-o ca specialistă de 
mare autoritate 
meniu.

Cercetător de 
funzime. Elena 
confirmă. în același 
prin întreaga sa activitate, o 
viziune amplă si umanistă a 
rolului chimiei în 
științelor si industriei 
temporane. a vocației știin
țelor în 
blemelor 
omenirii, 
zionarea 
terii

în acest do-
o mare pro-

Ceaușescu 
timp.

rindul
con-
pro-rezolvarea 

fundamentale ale 
cum sînt aprovi- 

cu energie, cu ma- 
prime. îmbunătățirea

calității vieții si a mediului 
ambiant, a problemelor pă
cii si colaborării între po
poare.

Revenind la carte, subli
niem ideea excelentă a a- 
cademi cranul ui doctor ingi
ner Elena Ceaușescu de a

Tovarășului JAMBIN BATMUNH
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole

ULAN BATOR
demilitarizate la frontierele na- 
mibiene, ceea ce nu înseamnă 
însă că detașamentele sale vor 
părăsi tara și se vor re
trage în Angola, cum cere 
regimul minoritar de la Preto
ria. S.W.A.P.O.. care a eliberat 
pînă în prezent aproximativ o 
treime din teritoriul Namibiei, 
nu intenționează să poarte 
discuții în jurul acestei condiții 
inacceptabile, a spus Sam Nu
joma. Totodată, a menționat el. 
nu vom permite ca ne teritoriul 
Namibiei să existe baze militare 
străine.

în încheiere. președintele 
S.W.A.P.O. a menționat căatîta 
timp cît R.S.A. nu este de acord 
cu organizarea unor alegeri 
libere în Namibia, sub controlul 
Națiunilor Unite, ponorul na- 
mibian va continua lupta pentru 
eliberarea tării.

YAOUNDE 10 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat revis
tei „Camerun Tribune". Sam 
Nujoma. președintele Organiza
ției Poporului din Africa de 
Sud-Vest. a subliniat că. pa
ralel cu continuarea luptei ar
mate. pe care o consideră sin
gurul mijloc real de eliberare a 
teritoriului tării de sub asupri
rea colonială. S.W.A.P.O. parti
cipă în cadrul O.N.U. si O.U.A. 
la toate inițiativele în vederea 
găsirii unei soluții pașnice pen
tru problema Namibiei.

S.W.A.P.O.. a declarat Sam 
Nujoma. sprijină planul O.N.U. 
pentru Namibia, care prevede 
organizarea unor alegeri ge
nerale sub control international, 
dună încetarea focului si elibe
rarea tuturor detinutilor poli
tici. în conformitate cu aceste 
prevederi. S.W.A.P.O. este de 
acord cu ideea creării unei zone

ridicarea nivelului de trai material și spiritual 
al poporului.

Sintem bucuroși să evidențiem și cu acest 
prilej evoluțiă ascendentă, pe multiple planuri, 
a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Populai- Revoluționar Mongol, dintre 
Republica Socialistă România și Republica 
Populară Mongolă. Ne exprimăm convingerea 
că legăturile de prietenie și colaborare dintre 
partidele și țările noastre se vor dezvolta și în 
viitor in interesul popoarelor român și mongol, 
al cauzei generale a socialismului, păcii, des
tinderii și colaborării internaționale.

Vă dorim, stimați tovarăși, dumneavoastră șt 
poporului mongol prieten noi și tot mai mari 
realizări în înfăptuirea hotărîrilor celui de-al 
XVII-lea Congres al Partidului Popular Re
voluționar Mongol, în opera de edificare a noii 
orînduiri sociale.

Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului 

Comunist Român, al Consiliului de Stat' și 
Guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, vă adre
săm dumneavoastră și, prin dumneavoastră, 
Comitetului Central al Partidului Popular Re
voluționar Mongol. Prezidiului Marelui Hural 
Popular și Consiliului de Miniștri ale Republi
cii Populare Mongole, poporului frate mongol 
cordiale felicitări și cele mai bune urări cu 
prilejul celei de-a 59-a aniversări a victoriei 
Revoluției populare mongole.

Poporul român urmărește cu simpatie reali
zările obținute de oamenii muncii din Mongo
lia prietenă, sub conducerea Partidului Popular 
Revoluționar Mongol. în construcția socialistă, 
în dezvoltarea econorhico-socială a patriei și

exprim admirația pen- 
personalitate care, pe 
numeroasele sale sar- 
politico-organizatorice, 

dedică timpul cercetării 
științifice". în continuare, el 
a arătat : „Acad. dr. ing. 
Elena Ceaușescu și-a dedicat 
ani îndelungați luptei pen
tru apărarea drepturilor și 
libertăților democratice, lup
tei împotriva războiului, pen
tru independența și integrita
tea țării sale. Ca om de ști
ință, acad. dr. ing. Elena 
Ceaușescu însumează toate 
acele calități deosebite care, 
împreună, formează un cer
cetător complet".

După ce a prezentat pe 
larg conținutul cărții, acad, 
prof. dr. Guido Sartori a ară
tat : „Cred că lucrarea acad. 
Elena Ceaușescu, care por
nește de la determinarea ca
racteristicilor fundamentale 
ale materiilor prime, pentru 
a ajunge la faza tehnologică, 
ilustrează in modul cel mai 
evident titlul său de inginer, 
care vine din latină și în
seamnă forță creatoare. Elena 
Ceaușescu se dovedește a fi 
un chimist industrial 
plet,

să-mi 
tru o 
lingă 
ci ni 
își
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număr 
publi- 
inven- 
titluri

științifice 
brevete de 
distinsă cu 
si înalte ordine si

viată este
luptătoare

în- 
ma- 
ob- 

1961—1972, 
chimistilor

........—...1 (com- 
pornind de la no

țiunile de bază, 
ajunge la reali
zarea operei fi
nale".

„Obiectivul 
fundamental al 
unei realizări in 
chimie — a re
levat acad. Sar
tori — 
zintă 
zarea 
mente 
elementare, care 
sînt optimizate 
din punct de 
vedere tehnic și 
economic. și, 
deci, după un 
proces de selec
ție și eliminare, 
sînt reunite în- 
tr-o realizare de 
valoare pentru 
om".

Din partea 
Consiliului Na
țional al Cerce
tării a luat cu- 
vintul prof. univ. 
dr. Vittorio
Crescenzi, 
domeniul

il repre- 
subdivi- 
în ele- 

și funcții

ȚĂRILE IN CURS DE DEZVOLTARE-O NOUĂ FORȚĂ
IN RAPORTURILE INTERNAȚIONALE

KINGSTON 10 (Agerpres). — 
Primul ministru al Republicii 
Jamaica, Michael Manely, s-a 
pronunțat în favoarea extinde
rii și adîncirii cooperării între 
țările în curs de dezvoltare care 
fac parte din grupul „Africa — 
Caraibe — Pacific" (A.C.P.) —
creat în urma convențiilor sem
nate la Lome (Togo) pentru 
coordonarea relațiilor cu C.E.E.

Luînd cuvintul la sesiunea 
inaugurală a conferinței minis
teriale a țărilor membre ale 
A.C.P., ale cărei lucrări se des
fășoară la Kingston, primul mi
nistru jamaican a subliniat ne
cesitatea „deschiderii unui nou 
capitol în lupta amplă a po
poarelor pentru justiție inter-

națională, paralel cu reafirma
rea independenței lor economi
ce și dezvoltarea cooperării 
economice mondiale". El a ară
tat că în ultimii ani în raportu
rile internaționale a apărut o 
nouă forță, reprezentată de ță
rile în curs de dezvoltare, care 
cer controlul suveran asupra 
resurselor lor naturale si drep
tul la un tratament mai echi
tabil în relațiile economioo-co- 
merciale.

ULAN BATOR 10 (Ager
pres). — La Ulan Bator a 
avut loc ședința festivă con
sacrată celei de-a 59-a ani
versări a Revoluției popu
lare mongole. La adunare au 
participat Jumjaaghiin Te- 
denbal. prim-secretar al

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDE]-
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

C. C. al P.P.R.M.. președin
tele Prezidiului Marelui 
Hural Popular, alti conducă
tori de partid si de stat ai 
R. P. Mongole.

La adunare a luat cuvintul
D. Gombojav. membru su

*
pleant al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.P.R.M., 
care s-a referit la succesele 
dobîndite de poporul mon
gol. în anii de după revo
luție, în construirea socie
tății socialiste.

grupa In mod omogen 
tr-un volum o parte din 
terialul experimental,

/ ținut intre anii 
oferind astfel, 
care, se ocupă de polimeriza
re urmată de, formarea unui 
compus specific posibili
tatea de a avea la dispozi
ție un bogat material de re
ferință.

Salutînd inițiativa Edi
turii Sugar de a traduce în 
limba italiană o cârte atît 
de semnificativă pentru cer
cetarea în domeniul chi
miei. îmi exprim speranța 
că ea va contribui la a face 
cunoscute în Italia preocu
pările si succesele României 
în acest sector atît de im
portant Si că va aduce o 
nouă contribuție la întări
rea tradiționalelor legături 
de prietenie italo-române".

*
Sub egida Academiei na

ționale. dei Lincei, Consiliu
lui Național al Cercetări 
și Societății Naționale Ita
liene de Chimie a avut loc, la 
Roma, prezentarea oficială a 
lucrării tovarășei academician 
doctor inginer Elena 
Ceaușescu „Cercetări în do
meniul sintezei si 
rizării compușilor 
moleculari", recent 
în limba italiană 
tura Sugar din Milano.

Manifestarea s-a desfășu
rat la sediul Academiei na
ționale dei Lincei. unul 
dintre cele mai vechi și mai 
prestigioase foruri științifice 
din lume. în sala de festivi
tăți a monumentalului palat 
Corsini. sediul Academiei, a 
fost organizată o expoziție 
cu lucrările tovarășei acad, 
dr. ing. Elena Ceausescu în 
limba română si în traduce
rile apărute în italiană, en
gleză. germană si greacă.

în numele Prezidiului Aca
demiei. . acad. prof. dr. 
Giuseppe Montalenti, deschi- 
zînd manifestarea, a arătat 
că „prezentarea lucrării acad, 
dr. ing. Elena Ceaușescu re
prezintă un eveniment în 
viața științifică italiană. 
Academia dei Lincei fiind 
fericită că și-a putut aduce 
aportul la organizarea aces
tei manifestări. A făcut-o cu 
sentimentul că lucrarea va 
contribui la mai buna cunoaș
tere în Italia a realizărilor 
României în domeniul chi
miei, constituind. în același 
timp, un aport la întărirea 
tradiționalelor legături de 
prietenie italo-române".

Acad. prof. dr. Guido Sar
tori, membru al Prezidiului 
Academiei naționale dei 
Lincei. referindu-se la viața 
și activitatea tovarășei Elena 
Ceaușescu a spus : „Chiar de 
la început mă simt dator

caracte- 
macro- 
apărută 

la Edi-

soe- 
chi- 
care 

știin- 
ing. 

> un 
• fi- 

în

cialist 
miei macromoleculare, 
a arătat : „Lucrarea 
țifică • a acad dr. 
Elena Ceaușescu , este 
exemplu strălucit de 
nalizare a cercetărilor 
special în sectorul macromo
lecular ca o demonstrare a 
modului în care, cercetările 
cu caracter fundamental tre
buie să fie un suport indis
pensabil pentru cercetarea 
aplicativă si dezvoltarea teh
nologică. Și sub acest aspect, 
deci, adică sub profilul logi
cii de studiu coordonate, fi
nalizate. oamenii de stiintă 
italieni pot găsi adevărate 
surse de inspirație în lucra
rea Elenei Ceausescu".

La rîndul său. praf. univ. 
dr. Francesco Rallo a ară
tat : „Sînt deosebit de ono
rat să prezint acad. dr. ing. 
Elena Ceausescu. din_ partea 
Societății Naționale 
de Chimie, cele mai 
felicitări, cu prilejul 
ediției italiene a 
recent apărute, care, 
au subliniat și ceilalți vorbi
tori, este o lucrare științifică, 
deosebit de valoroasă și ex
trem de utilă pentru toți cei 
ce-și desfășoară activitatea 
în domeniul chimiei".

..O asemenea lucrare 
tribuie atît la formarea 
gîndiri științifice logice 
tru cititori, cît si la forma
rea justei imagini despre ro
lul chimiei si chimistului în 
societate. Aceasta nu numai 
pentru că sînt ilustrate clar 
si exhaustiv metodologiile 
științifice folosite în cerce
tare. dar îndeosebi pentru că 
polarizează atentia cititoru
lui asupra a ceea ce astăzi 
este într-adevăr scopul esen
țial al chimiei : dezvoltarea 
materialelor si proceselor 
noi pentru o viată calitativ 
nouă. Și nu este întîmplător 
faptul că o asemenea iniția
tivă provine de la o aseme
nea personalitate cum este 
acad. dr. ing. Elena Ceausescu, 
angajată plenar atît în pro
bleme științifice, cît si în 
viata socială, politică si eco
nomică". ..As dori să închei 
— a spus vorbitorul — ex- 
primînd dorința ca exemplul 
acad! Elena Ceausescu să fie 
urmat si în tara noastră de 
cercetători cu o bogată ex
periență. prin publicarea 
unor lucrări avînd o aseme
nea finalitate".

La manifestare au partici
pat membri ai conducerii 
Academiei naționale 
Lincei, 
nai al 
cietătii 
Chimie.
didactice 
superior 
denti. un numeros public.

Pentru continuarea 

procesului de 

democratizare in Bolivia
LA PAZ 10 (Agerpres). — 

Președintele Boliviei, Lidia 
Gueiler Tejada, și-a reafirmat, 
într-o alocuțiune rostită la La 
Paz, hotărîrea de a depune toa
te eforturile pentru încheierea 
procesului de trecere democra
tică a, puterii unui guvern con
stitutional.

Președintele Gueiler a decla
rat că la 29 iunie a.c. au avut 
loc alegeri imparțiale care vor 
duce la normalizarea situației 
din țară. Declarația Lidiei Guei
ler constituie un important 
sprijin acordat forțelor demo
cratice, care se pronunță în fa
voarea continuării procesului 
de instituționalizare democrati
că în Bolivia, cu atît mai mult, 
cu cît unele organizații ale 
dreptei, legate de elemente mi
litare care se opun procesului 
de democratizare, au cerut anu
larea alegerilor generale. O ce
rere similar^, formulată de 
Mișcarea Naționalist-Revolutio- 
nară, condusă de Victor Paz 
Estenssoro, — a doua forță 
electorală — a fost retrasă re
cent.

0 nouă serie 

de demonstrații 

antiapartheid 

în R. S. A.
PRETORIA 10 (Agerpres) 

— în Republica Sud-Africa- 
nă. elevii de culoare, după 
o vacanță de două săptămîni, 
care a însemnat'și o pauză 
în manifestațiile împotriva 
sistemului educațional ine
chitabil, au participat la mai 
multe adunări protestatare.

Agenția Reuter relevă că 
în orașul Port Elizabeth, 
peste 2 000 de elevi s-au în
fruntat cu forțele poliție
nești. Aceeași sursă citează 
declarația Departamentului 
educației, care recunoaște că 
nemulțumirile elevilor și 
studenților de culoare din 
regiunea Cape „au izbucnit 
ca urmare a inegalităților 
din domeniul instrucției pu
blice".

în orașul sud-african Gra- 
hamstown, un număr de 13 
elevi negri au fost reținuți 
de poliție. Noua serie de de
monstrații amintește de ma
rile tulburări din provincia 
Cape de la sfîrșitul lunii 
trecute, cînd 30 de tineri 
și-au pierdut viata în cursul 
manifestațiilor ce marcau a 
Patra aniversare a revoltelor 
studențești din Soweto.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Coordonate vii ale prezentului
Poporul mongol prieten săr

bătorește astăzi un eveniment 
de referință din istoria sa con
temporană. Se împlinesc 59 de
ani de la victoria 
Populare Mongole 
sub conducerea

Revoluției 
înfăptuită 
Partidului

Popular Revoluționar Mongol, 
în urma actului istoric de la 
11 iulie 1921 a fost instaurat pri
mul guvern popular al acestei 
țări, iar trei ani mai tîrziu a 
fost proclamată Republica Popu
lară Mongolă.

încununare a luptei îndelun
gate antifeudale și antiimperia- 
liste, pentru o viată liberă și 
demnă, pentru progres econo
mic și social, victoria revoluției 
de acum 59 de ani a deschis 
calea unor ample și profunde 
transformări înnoitoare pe stră
vechile păminturi mongole. Pe
rioada care s-a scurs de atunci 
a fost marcată, de la an la an, 
de însemnate înfăptuiri în toa
te domeniile vieții. Realizări 
remarcabile au fost obținute în 
lichidarea înapoierii economice 
moștenite, în dezvoltarea și mo
dernizarea agriculturii, în edifi
carea unei industrii proprii, în 
ridicarea nivelului de trai al 
oamenilor muncii, precum si în 
domeniul ocrotirii sănătății, 
învătămîntului, științei și cul
turii. într-o perioadă de timp 
relativ scurtă. Mongolia a deve
nit. dintr-o tară în care predo
minau trăsăturile caracteristi
ce unei economii de tip feudal, 
un stat socialist agrar-industrial 
in continuă dezvoltare.

Italiene 
cordiale 
lansării 
lucrării 
așa cum

con- 
unei 
pen-

dei 
ai Consiliului Națio- 
Cercetării si ai So- 
Nationale Italiene^ de 

academicieni, cadre 
din învătămîntul 

de specialitate, stu-

Întîlnire între 
premierul Hua Guofeng 

și președintele 
Jimmy Carter

Agenția China Nouă infor
mează că Hua Guofeng, pre
mierul Consiliului de Stat al
R. P. Chineze, și Jimmy Carter, 
președintele S.U.A., s-au întîl- 
nit, joi dimineață, ța Tokio. Cu 
acest prilej, a avut loc un am
plu schimb de vederi asupra si
tuației internaționale actuale și 
in probleme de interes comun. 
A fost trecută în revistă, de 
asemenea, dezvoltarea raportu
rilor dintre R.P. Chineză și
S. U.A. de la stabilirea relațiilor 
diplomatice — precizează China 
Nouă, — constatîndu-se că aces
te raporturi se dezvoltă și se 
lărgesc în mod satisfăcător.

săptămâni in această -presti
gioasă competiție s-au confrun
tat 46 de filme artistice de lung 
metraj din 35 de țări. România 
a fost prezentă cu filmele 
„Duios Anastasia trecea", (re
gizor, Alex. Tatos). si „Bună 
seara. Irina" — opera prima — 
(regizor Tudor Mărăscu). Ju
riul a acordat Premiul Festiva
lului pentru cea mai bună in
terpretare feminină actriței 
românce Anda Onesa. pentru 
rolul realizat în filmul „Duios 
Anastasia trecea".

• LA BONN a început, joi, 
cea de-a XXXVI-a reuniune la 
nivel înalt franco—vest-germa- 
nă, la care participă președintele 
Valery Giscard d’Estaing și 
cancelarul Helmut Schmidt, pre
cum și delegații ministeriale ale 
celor două țări.

Semnele noului sint sesizabile 
cu ușurință pretutindeni pe 'te
ritoriul acestei întinse țări. 
Agricultura, ramură de bază 
tradițională a economiei națio
nale a traversat, mai cu seamă 
în ultimii ani. un amplu proces 
de modernizare. A crescut con
tinuu numărul tractoarelor, al 
mașinilor și utilajelor agricole, 
au fost construite canale de iri
gații. de sute și sute de kilo
metri. au fost forate mii de 
puțuri în zonele secetoase 'ale
tării. O mare atenție este acor
dată zootehniei. Mongolia fiind 
dealtfel țara cu cel mai mare 
număr de animale raportate la 
numărul de locuitori.

Dar, nu se poate vorbi de 
Mongolia contemporană fără 
a face referiri la impetuoasa 
dezvoltare industrială, la nu
mărul mare de noi obiective ri
dicate . în toate colturile tării.

obiective menite a valorifica în 
mod superior bogatele resurse 
naturale : metale feroase și ne
feroase, combustibili, materiale 
de construcție, fluor, fosforit 
etc. Alături de Ulan Bator, cel 
mai puternic centru industrial 
al Mongoliei, avînd în perime
trul său peste 70 de întreprin
deri, au apărut. în anii din urmă 
veritabili noi poli ai industria
lizării socialiste : Darhan, Er- 
denet, Cioibalsan, Suhe Bator. 
Destinul Darhanului, oraș care 
numai cu 15 ani în urmă nu era 
decît centrul unei cooperative 
agricole cu 1 200 de locuitori 
este ilustrativ pentru ritmurile 
actuale ale dezvoltării întregii 
tari. Azi, orașul numără cîteva 
zeci dc mii de locuitori. în ma
joritate tineri care muncesc în 
noile unități economice ridicate 
de puțin timp aici. Este vorba 
de un combinat pentru con
strucții de mașini, de întreprin
deri ale industriei alimentare și 
de pielărit, de o fabrică de ma
teriale de Construcție. Există, 
de asemenea aici, o importantă 
termocentrală care alimentează 
cu energie orașul, ca și între
prinderile industriale din zona 
Darhan-Selenga și exploatările 
carbonifere din Saringol.

Remarcabilele succese obținu
te de poporul mongol, sub con
ducerea, Partidului Popular 
Revoluționar Mongol în opera 
de construire a socialismului își 
găsesc o elocventă expresie și 
în obiectivele ambițioase cu
prinse in actualul plan cincinal 
care se va încheia în acest an. 
A fost prevăzută astfel o creș
tere a producției industriale cu 
60—65 la sută, o sporire a volu
mului anual al producției agri
cole cu 26—30 la sută în compa
rație cu cincinalul precedent, 
în aceeași perioadă (1976—1980), 
produsul social total a crescut, 
conform prevederilor, cu 40—44 
la sută, venitul national cu 
37—41 la sută, iar veniturile 
reale ale oamenilor muncii cu 
16—18 la sută.

Paralel ou dezvoltarea de An
samblu a economiei mongole, 
învătămîntul a cunoscut la rîn
dul său un amplu proces de 
dezvoltare. Dacă, de pildă. în 
1977, în ceea ce privește învătă
mîntul general, existau 550 de 
școli cu 300 000 de elevi, la sfîr
șitul acestui cincinal numărul 
unităților școlare va creste cu 
încă 80, cifra totală a elevilor

urmînd să depășească 350 000. 
A fost, de asemenea. îndeplini
tă importanta sarcină a cuprin
derii tuturor copiilor în siste
mul de învățămint de opt ani. 
iar fiecare cetățean adult al tă
rii este cuprins într-o formă de 
școlarizare.

Poporul român, tineretul pa
triei noastre urmăresc cu inte
res și satisfacție succesele re
marcabile ale poporului prieten 
mongol, eforturile sale con
structive consacrate înfăptuirii 
sarcinilor trasate de cel de-al 
XVII-lea Congres al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol 
privind crearea bazelor tehni- 
co-materiale ale socialismului.

între România și Mongolia 
s-au statornicit și se dezvoltă 
continuu raporturi de prietenie 
și colaborare rodnică, raporturi 
care au ca liant comunitatea de 
orînduire și teluri, și se înte
meiază pe respectarea principii
lor independenței și suverani
tății naționale, egalității în 
drepturi și avantajului reciproc, 
neamestecului în treburile in
terne și întrajutorării tovără
șești.

Un moment de însemnătate 
deosebită în cronica relațiilor 
româno-mongole l-a constituit 
vizita întreprinsă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în R. P. 
Mongolă, convorbirile avute cu 
tovarășul Jumjaaghiin Teden- 
bal. în spiritul înțelegerilor sta
bilite la cel mai înalt nivel, ra
porturile de prietenie și colabo
rare dintre țările, partidele și 
popoarele noastre cunosc un 
curs mereu ascendent. S-au 
dezvoltat schimburile economi
ce, tehnico-știintifice. culturale 
sau în domeniul învățămîntului, 
s-a întărit conlucrarea pentru 
realizarea în comun, în Mongo
lia, a unor obiective economi
ce. Pe o asemenea bază, relații
le româno-mongole au bune 
perspective de. dezvoltare și în 
viitor. în interesul ambet^f^ari 
și popoare, al cauzei socialismu
lui și păcii.

Cu prilejul marii sărbători a 
poporului mongol, poporul ro
mân, tînăra sa generație urează 
acestuia calde felicitări, urări 
de noi și mari succese pe calea 
construcției socialiste, a propă
șirii economice și sociale a pa
triei sale.

AUREL PERVA
Marș al păcii 

în insulele nipone

Sub lozinca luptei pentru 
eliminarea Pericolului unui 
război nuclear. în insulele 
nipone se desfășoară tradi
ționalul marș al păcii. Joi. 
mai multe sute de persoane 
reprezentînd diferite catego
rii sociale din Japonia, au 
Plecat de la Hiroșima spre 
Nagasaki. Timp de o lună, 
ele vor parcurge distanta de 
450 de kilometri ce separă 
cele două orașe asupra că
rora au fost aruncate, cu 35 
de ani în urmă, bombele ato
mice americane.

Convorbiri 
iugoslavo-sovietice

Dușan Dragosavat. secretarul 
Prezidiului C.C. al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia, l-a 
primit, la Belgrad, pe V.V. Kuz- 
nețov, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreședinte al Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., care conduce delega
ția parlamentară sovietică care 
face o vizită în R. S. F. Iugo
slavia. Au fost examinate pro
bleme ale dezvoltării în conti
nuare, a relațiilor dintre cele 
două tari și partide — precizea
ză agenția TASS.

Anda Onesa
— premiu de interpretare 

feminină la Karlovy Vary
La 10 iulie a luat sfirșit cel 

de-al XXll-lea Festival inter
national al filmului de la 
Karlovy Vary. Timp de două
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Monede de argint 
în loc de cartofi noi

Ducindu-se £n grădină să scoată 
pământ cartofi noi, eleva Margarita 
glaia, dintr-un sat situat in apropiere de 
Minsk, a avut marea surpriză de a găsi... 
1 650 de monede din argint, provenind din 
diferite țări și perioade de timp. Nu mai 
mică a fost surprinderea specialiștilor în 
numismatică care au constatat că este 
vorba de o adevărată colecție, alcătuită de 
un expert in materie, aproximativ in pri
mul pătrar al secolului al XVII-lea.

din 
Na-

lor Solomon, la cîteva minute după pro
ducerea' altui seism, in nordul Atlanticu
lui, la aproximativ 1200 km sud-vest de 
Islanda, a anunțat Institutul geologic „Gol
den". din statul american Colorado. In
tensitatea cutremurului din Pacific a fost 
de 7,3 grade pe scara Richter, iar a celui 
ăin Atlantic, de 6,4 grade. Seismologii 
americani au declarat că nu există nici o 
dovadă că intre cele două cutremure ar 
exista o legătură.

80 de ani de... căsătorie

O mască din zece
Poliția egipteană a descoperit, in cursul 

unei razii efectuate intr-un cartier din 
Cairo, o mască veche din aur. După cum 
informează ziarul „Egyptian Gazette", 
este vorba de una din cele zece măști care 
au fost furate in oaza Kharga, unde se 
efectuează săpături arheologice. Poliția a 
ajuns la concluzia că făptașii intenționau 
să expedieze masca peste hotare pe 
ilicite.

căi

Seisme puternice 
în zone diferite

Joe și Harriet Orton au sărbătorit îm
plinirea a 80 de ani de la căsătorie. Joe 
este in virstă de 104 ani, iar soția sa, de

Nonconformiști, 
dar pe pielea lor!

Prefectul regiunii Larissa, din centrul 
Greciei, a declarat zona portului Voios 
drept regiuPe sinistrată, ca urmare a cu
tremurelor resimțite aici, începând de la 
5 iulie. Miercuri, au fost înregistrate trei 
cutremure mai puternice, de 5.4 grade. 6.3 
grade și 5,9 grade pe scara Richter, urmate 
de alte 102 seisme variind intre 3 și 5 
grade. Epicentrul acestor seisme se află 
in golful Pagasae, la 155 km nord-est de 
Atena.

Potrivit ultimelor date, o persoană și-a 
pierdut viața. 19 au fost rănite, iar apro
ximativ tOO 000 au rămas fără adăpost. Se 
precizează că peste 2 000 de clădiri, in ma
joritate vechi, au fost distruse sau ava
riate. Cele mai afectate au fost localitatea 
Almiros, situată pe autostrada Atena-Sa
lonic, precum și orașele Voios și Lamia.

Autoritățile elene au luat măsuri de 
ajutorare a sinistraților.

Un puternic cutremur a fost înregistrat 
in sudul Pacificului, în apropierea insule-

102 ani. Ei au un copil și șase strănepoți.
„Am avut întotdeauna încredere unul în 

altul și aceasta ne-a făcut fericiți", astfel 
explică Joe Orton, longevitatea căsăto
riei lor.

Ne va aminti „Bossa nova"
V

Unul dintre cei mai populari poeți și 
compozitori ai Braziliei, Vinicius de Mo
raes. a încetat din viață, in virstă de 65 
de ani, s-a anunțat la Rio de Janeiro. De 
Moraes, care a fost, de asemenea, ziarist 
și diplomat, s-a făcut cunoscut nu numai 
în Brazilia, dar și in lumea întreagă, ca 
unul din creatorii curentului muzical 
popular brazilian „Bossa nova", precum și 
pentru muzica filmului „Orfeul negru".

Doi membri ai Consiliului municipal 
mica localitate italiană Circello și-au 
zut. recent, anulate mandatele, în urma 
refuzului lor de a demonstra practic că... 
știu să scrie și să citească ! Cei doi — 
dintre care unul arhitect, iar celălalt pro
fesor — au declarat că li se pare absurd 
să se supună ritualului respectiv, din mo
ment, ce diplomele lor universitare pot fi 
considerate ca o dovadă suficient de con
vingătoare că sint... alfabetizați.

Colegii lor nu au fost insă de aceeași 
părere și nu au ezitat să voteze in unani
mitate excluderea celor doi... nonconfor
miști din

Regula, 
municipal 
dească că
foarte veche, ea avînd, la origine, scopul 
de a împiedica accesul analfabeților 
pe vremea cînd aceștia formau, desigur, 
majoritatea populației — în Consiliul mu
nicipal.

din 
vă-

Consiliul municipal.
potrivit căreia fiecare deputat 
din Circello trebuie să dove- 
știe să scrie și să citească, este
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